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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

EFonnim susiimt pewii hui im® iiitmică

4 SARCNLOR DE PLAN, El Hill INDICAT ORII

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI m CIMȘm
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România,

ASTĂZI SOSEȘTE IN ȚARA NOASTRĂ, ÎNTR-0 VIZITĂ OFICIALĂ
DE PRIETENIE, TOVARĂȘUL MIHAIL GORBACIOV,

secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Bun venit pe pămîntul României!

Realizarea înainte de termen 
a prevederilor la export

11 întreprinderi din județul iași au îndeplinit, înainte de 
termen, prevederile la producția de export pe 5 luni ale 
anului. In rindul acestora se află întreprinderile de Re
parații ți Construcții de Utilaje pentru Mecanizarea Tran
sporturilor din Iași, Mecanică de Material Rulant, de Tri
cotaje șl Perdele „Șiretul", integrata de Țesături subțiri 
din In din Pașcani și altele. La baza succesului obținui 
se află preocupările colectivelor celor 11 întreprinderi 
pentru înnoirea și diversificarea producției, îmbunătățirea 
calității produselor, perfecționarea și modernizarea fluxu
rilor de fabricație, creșterea productivității muncii, res
pectarea clauzelor contractuale.

Se estimează că, pină la sfirșitul lunii mai, cele 11 uni
tăți ieșene vor furniza In plus la export mărfuri in va
loare de peste 50 milioane lei.

Introducerea și generalizarea 
tehnologiilor avansate

Colectivul întreprinderii de Materiale Izolatoare din 
Vaslui, unitate fruntașă pe ramură in marea Întrecere 
socialistă, anunță că șl-a Îndeplinit mai devreme preve
derile de plan la producția marfă și fizică, Ia alțl indi
catori pe cinci luni ale anului. La baza succesului obținut 
se află creșterea productivității muncii, introducerea și 
generalizarea de tehnologii avansate perfecționarea și 
modernizarea fluxurilor de fabricație. In avansul de timp 
ciștigat, muncitorii șl specialiștii unității vasluicne s-au 
angajat să realizeze o producție marfă suplimentară în 
valoare de peste 20 milioane lei, in condițiile îmbunătă
țirii calității produselor, reducerii consumurilor de ma
terii prime, energie și combustibil.

Ritm ridicat de producție
Acționînd cu însuflețire pentru depășirea sarcinilor de 

plan și angajamentele asumate pe acest an, oamenii mun
cii din 26 de întreprinderi industriale din județul Mureș 
au Îndeplinit Înainte de tewnen sarcinile de plan la pro
ducția- marfă pe primele 5 luni ale anului. Menținînd un 
ritm ridicat de producție, aceste colective fruntașe vor 
realiza, pină la finele perioadei, un spor de producție în 
valoare de peste S3 milioane lei. In rindurile acestor co
lective se află cele de la întreprinderea de Electrocentrale, 
întreprinderea de Bețele Electrice, Fabrica de Anvelope 
Luduș, Țesătoria de Bumbac din Sighișoara, întreprinderea 
de Mătase Tg. Mureș, întreprinderea de Transport Auto.

Bogatul bilanț al activității 
desfășurate de oamenii muncii 
de pe întreg cuprinsul patriei, 
de tinerii aflați în aceste zile 
in cele mai fierbinți puncte ale 
producției, în uzine, pe șantie
re. in unitățile de cercetare și 
proiectare, este întregit cu noi 
și semnificative succese, cu 
realizări care evidențiază hotă- 
rirea întregului nostru popor 
de a realiza întocmai sarcinile 
de plan pe acest an și pe în
tregul cincinal, de a acționa 
cu întreaga capacitate și dăruire 
in vederea traducerii in viață 
a programelor de dezvoltare 
economico-socială a țării, a mă
rețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. Practic, acum, în pra
gul încheierii penultimei luni 
a primului semestru al acestui 
an, nenumărate colective de 
muncă raportează execuția în 
devans a unor importante pro
duse solicitate de economia 
noastră sau la export, extrage
rea peste prevederi a unor în
semnate cantități de cărbune și 
minereuri, asimilarea in fabri
cație a unor produse cu per
formanțe superioare.

Pornind de la indicațiile 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de la orientările și aprecierile 
subliniate în cadrul recentei 
ședințe a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., în 
perioada următoare este nece
sar să se acționeze cu forțe 
inzecite in vederea unei mai 
bune organizări a muncii și a 
producției, pentru sporirea con
tinuă a eficienței întregii 
activități economice și în
făptuirea întocmai a preve
derilor de plan pe acest an 
și pe Întregul cincinal. In 
mod deosebit trebuie acordată 
o atenție sporită utilizării la 
capacitate, cu randament ma
xim, a mașinilor, utilajelor și 
instalațiilor. Pentru aceasta ti
nerilor. tuturor celor care au 
în grijă și exploatare mașini și 
utilaje, colectivelor de oameni 
ai muncii din toate unitățile 
economice. în tripla lor calita
te de proprietari, producători 
și beneficiari ai avuției națio
nale le revine răspunderea de 
a întreține in mod corespunză
tor baza tehnică a unităților 
economice, de a o folosi inte
gral, Ia parametrii planificați, 
urmârindu-se in paralel înca
drarea strictă in normele de 
consum aprobate, reducerea in 
continuare a consumurilor ma

teriale și energetice, a costu
rilor de producție, astfel incit să 
se asigure indeplinirea in cele 
mai bune condiții a tuturor in
dicatorilor planului pe 1987. 
Măsuri hotărite se cer a fi în
treprinse și in domeniul recu
perării și refolosirii materiale
lor, pieselor și subansamblelor, 
al creșterii coeficientului de 
scoatere a metalului, lichidării 
stocurilor supranormative și in
troducerii lor in circuitul pro
ductiv, asigurindu-se si pe a- 
ceastă bază o cit mai bună a- 
provizionare tehnico-materială.

Potrivit cerințelor etapei de 
dezvoltare economico-socială pe 
care o parcurgem, afirmării tot 
mai puternice a științei, a crea
tivității tehnice, în toate sec
toarele de activitate, trebuie ac
ționat consecvent, cu maximă 
răspundere și în direcția folosi
rii mai judicioase a forței de 
muncă, organizării cît mai bune 
a activității in toate sectoare
le. prin stabilirea rațională a 
schimburilor, asigurarea unei 
mobilități sporite, care să per
mită deplasarea operativă a for
țelor in acele sectoare unde ce
rințele desfășurării producției 
impun acest lucru. Apoi, pen
tru creșterea mai accentuată a 
productivității muncii și asigu
rarea ritmului de producție sta
bilit. trebuie să se acționeze cu 
hotărire in vederea realizării 
programelor de perfecționare a 
organizării și modernizării, pro
grame prin a căror materializare 
se are în vedere, cum se cunoaș
te. accentuarea procesului de re
structurare, pe baze moderne, 
a industriei, de ridicare a ni
velului său tehnic, in condițiile 
creșterii susținute a producției.

în centrul activității tuturor 
colectivelor de oameni ai mun
cii. in centrul preocupărilor ti
nerilor din întreprinderi, de pe 
șantiere, din toate celelalte sec
toare ale economiei naționale 
trebuie să stea, in continuare, 
așa cum a subliniat recent 
secretarul general al partidului 
grija statornică pentru reali
zarea unei înalte calități a pro
duselor, a Întregului volum de 
mărfuri executate de industria 
noastră, mărfuri care trebuie să 
răspundă din toate punctele de 
vedere, in cel mai inalt grad, 
tuturor exigentelor beneficiari
lor interni și externi. Practic, 
este nevoie să întărim răspun
derea nemijlocită a fiecărui 
muncitor, tehnician, inginer, a 
tuturor celor care acționează în 
întreprinderile noastre pentru

ridicarea necontenită a gradului 
de calificare, pentru întărirea 
disciplinei tehnologice si res
pectarea riguroasă a normelor 
de calitate stabilite, a regle
mentărilor existente in acest 
domeniu.

Problemele calității trebuie 
să fie larg dezbătute in între
prinderi, in cadrul organizați
ilor de partid, tineret și sindicat, 
la fiecare loc de muncă, incit 
să se creeze o puternică opinie 
muncitorească și un inalt simț 
de răspundere pentru lucrul 
bine făcut, de bună calitate, 
pentru respectarea ordinii și 
disciplinei desăvirșite, a tuturor 
normelor privind tipizarea, stan
dardizarea și calitatea produse
lor. Sarcini deosebite revin in 
această direcție factorilor din 
cadrul inspectoratelor județene, 
al Inspectoratului general al ca
lității produselor și comisiilor 
de recepție, organisme care au 
datoria de a manifesta o grijă 
deosebită la recepția finală 
a producției, fie că aceasta este 
destinată pieței interne, fie ex
portului.

Se înțelege, toate acestea pre
supun, așa cum s-a subliniat și 
la recenta ședință a Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., schimbarea stilului și 
metodelor de muncă ale prin
cipalelor organisme centrale in 
vederea mutării centrului de ac
tivitate a acestora in întreprin
deri, acolo unde se hotărăște 
realizarea planului, a progra
melor de dezvoltare și unde 
trebuie rezolvate probleme im
portante, concrete, de care de
pinde realizarea obiectivelor a- 
sumate. Numai în acest mod, 
numai acționînd in spiritul a- 
cestor cerințe care presupun 
hărnicie și disciplină. muncă 
temeinic organizată, afirmarea 
puternică a noului, a .calității 
înalte, se asigură valorificarea 
deplină a puternicului potențial 
de care dispune in prezent e- 
conomia românească și dezvol
tarea pe o treaptă calitativ su
perioară a acesteia. înfăptuirea 
programelor de înflorire mul
tilaterală a țării, de afirmare 
tot mai puternică a progresului 
și civilizației socialiste. Dar 
despre modul in care tinerii pa
triei, muncitorii și specialiștii 
din economia țării înțeleg să se 
achite de .sarcinile și de obli
gațiile asumate — in reportajele 
și articolele din pagina a III-a.

NICOLAE MILITARII

OPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
ACȚIUNI INTENSE, 

TEHNOLOGII DE CALITATE 
PENTRU RECOLTE SUPERIOARE

Mihail Sergheevici Gorbaciov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., s-a născut la 2 mar
tie 1931, în satul Privolnii, din 
ținutul Stavropol, intr-o fami
lie de țărani ruși.

La scurt timp după Marele 
Război pentru Apărarea Patri
ei, la vîrsta de 15 ani, a început 
să lucreze ca mecanizator la o 
stațiune de mașini și tractoare. 
Continuind studiile, în anul 
1955 a absolvit cursurile Facul
tății de științe juridice de la 
Universitatea „M. V. Lomono
sov", din Moscova. în anul 1967 
a absolvit și Institutul agrono
mic din Stavropol, specialitatea 
agronom-economist.

în activitatea sa politică, anul 
1952 a constituit un moment 
hotăritor prin intrarea in rindu
rile membrilor P.C.U.S.

A continuat să activeze atit 
in cadrul P.C.U.S., cît și pe li
nie de Comsomol. După absol
virea universității, M. S. Gorba
ciov lucrează in ținutul Sta
vropol ca prim-secretar al Co
mitetului orășenesc Stavropol 
al Uniunii Tineretului Comunist 
Leninist, adjunct al șefului 
Secției propagandă și agitație 
și apoi secretar doi și prim- 
secretar al Comitetului de ținut 
al Comsomolului.

în martie 1962. M. S. Gorba
ciov a fost promovat organiza
tor de partid al Direcției teri
toriale de producție a colhozu
rilor și sovhozurilor din ținutul 
Stavropol. In același an, in de
cembrie, devine șef al secției 
pentru organele de partid a 
Comitetului de ținut al P.C.U.S. 
în septembrie 1966 este ales 
prim-secretar al Comitetului 
orășenesc de partid Stavropol.

Din august 1968. M. S. Gorba
ciov activează ca secretar doi, 
iar in aprilie 1970 este ales 
prim-secretar al Comitetului de 
ținut Stavropol al P.C.U.S.

M. S. Gorbaciov este membru 
al C.C. al P.C.U.S. incepind din 
anul 1971. A fost delegat Ia 
Congresele XXII, XXIV. XXV, 
XXVI și XXVII ale partidului.

în anul 1978 a fost ales secre
tar al C.C. al P.C.U.S., în anul 
1979 — membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. în octombrie 1980 a 
fost trecut din rindul membri
lor supleanți In rindul membri
lor Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.

La plenara extraordinară a 
C.C. al P.C.U.S. din 11 martie 
1985, M. S. Gorbaciov a fost 
ales secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice.

M. S. Gorbaciov este deputat 
în Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
in legislaturile 8—11, membru al 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Pentru meritele sale față de 
partidul comunist și statul so
vietic, M. S. Gorbaciov a fost 
distins de trei ori cu „Ordinul 
Lenin", cu ordinele „Revoluția 
din Octombrie", „Steagul Roșu 
al Muncii", cu alte înalte dis
tincții.

Partidul Comunist Român, 
România socialistă au acordat 
și acordă consecvent o impor
tanță deosebită bunelor relații 
cu Uniunea Sovietică. înteme
iate pe principiile și idealurile 
socialismului, prietenia și cola
borarea multilaterală dintre po
poarele noastre, cu vechi și bo
gate tradiții, s-au dezvoltat per
manent.

Un loc însemnat în cadrul

acestor relații il ocupă conlu
crarea pe plan economic, schim
burile comerciale și cooperarea 
cu Uniunea Sovietică deținînd 
in mod constant ponderea prin
cipală in ansamblul raporturilor 
economice externe ale României, 
în concordanță cu posibilitățile 
tot mai largi pe care le oferă 
economiile celor două țări, rea
lizarea prevederilor Programu
lui de lungă durată privind dez
voltarea colaborării economice 
și tehnieo-științifice dintre Re
publica Socialistă România și 
Uniunea Sovietică pină in anul 
2000, semnat de cei doi condu
cători de partid, cu prilejul vi
zitei de lucru efectuate în mai 
anul trecut de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în U.R.S.S.. deschide 
o largă perspectivă extinderii și 
diversificării relațiilor economi
ce dintre țările noastre, crește
rii schimbului de mărfuri, adîn- 
cirii cooperării și specializării 
în producție, soluționării unor 
probleme economice majore de 
interes reciproc. O deosebită 
importanță se acordă colaboră
rii țărilor noastre în cadrul 
C.A.E.R.

Se extind. de asemenea, 
schimburile de experiență, pe 
linie de partid și de stat. între 
organizațiile de masă și obștești, 
în diverse domenii ale con
strucției socialiste.

Acționînd in lumina hotărî- 
rilor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.,. pe baza principiilor 
deplinei, egalități. în drepturi, 
respectării independenței și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne, avan
tajului reciproc și întrajutorării 
tovărășești, Partidul Comunist 
Român,. România socialistă fac 
totul pentru ca atit colaborarea 
pe plan politic, economic, teh-

ni eo-științific și în alte do
menii. cit și conlucrarea pe 
arena internațională să cunoas
că o dezvoltare și mai puter
nică. in interesul popoarelor 
noastre, al cauzei generale a 
socialismului. progresului si 
păcii.

în dezvoltarea relațiilor ro- 
mâno-sovietice, legăturile de 
prietenie și solidaritate dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, întîlnirile la nivel 
înalt au un rol esențial.

Prin însemnătatea lor deose
bită. convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mihail Gorbaciov. în
țelegerile dintre cei doi condu
cători contribuie decisiv la am
plificarea și diversificarea cola
borării dintre partidele, țările 
și popoarele noastre.

Poporul român salută cu sa
tisfacție vizita in țara noastră 
a tovarășului Mihail Gorbaciov, 
iși exprimă convingerea că re
lațiile tradiționale de prietenie 
și colaborare româno-sovietice 
se vor dezvolta și întări neîn
cetat, în folosul reciproc, al 
cauzei generale a socialismului, 
progresului și păcii în lume. 
Apropiata întîlnire dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mihail Gorbaciov, 
convorbirile ce vor avea Ioc vor 
înscrie o nouă . și importantă 
pagină in cronica bunelor rela
ții dintre cele două partide, 
țări și popoare, vor da un nou 
impuls dezvoltării multilaterale 
a colaborării româno-sovietice.

Animat de sentimente de prie
tenie și stimă, poporul român 
primește pe înaltul oaspete cu 
căldură și cu tradiționala urare 
„BUN VENIT PE PĂMÎNTUL 
ROMÂNIEI!".

REPORTAJUL NOSTRU
mare bucurie a muncii de 

reporter este cunoașterea unor 
tmeri minunați, a unor odmeni 
care, aflați la vtrsta marilor e- 
lanuri, vibrează de energie 
creatoare, de optimism și do
rință aprigă de acțiune majoră, 
de posibilitatea împlinirii celor 
mai inalte idealuri. Am intilnit 
in fabrici, pe șantiere, pe o- 
goare, in școli și facultăți mulți 
asemenea tineri ale căror por
trete și biografii ne pot vorbi 
semnificativ despre chipul unei 
întregi generații.

Pe tinără chimistă Lidia Be- 
nea, o fată delicată, cu ochii 
verzi, parcă mereu interiori
zată, am văzut-o, de pildă, pri
ma oară la o sesiune națională 
de comunicări tehnico-științi- 
fice organizată pe platforma 
Combinatului siderurgic Ga
lați. Prezenta acolo o nouă teh
nologie, cu o eficiență anuală 
de peste 15 milioane lei. M-a 
surprins modestia cu care a- 
ceastă tinără iși prezenta lu
crarea, o contribuție cu totul 
deosebită la realizarea unui nou 
produs, contribuție recunos
cută ca atare ți răsplătită cu un

brevet de invenție. Am îniîl- 
nit-o apoi într-un laborator al 
Institutului de cercetări și pro
iectări de produse plate și aco
periri metalice, de pe aceeași

Consiliul unic agroindustrial 
din Sinleani, județul Arad, are 
de îndeplinit in acest an agri
col obiective mobilizatoare. 
Iată de ce, mai mult ca in alți 
ani, toate lucrările s-au deru
lat sub semnul urgenței și cali
tății. Nicolae Stan, președintele 
consiliului, ne spunea, bună
oară, că la cereale păioase s-au 
realizat integral atit erbicidă- 
rile, cit și fertilizarea de bază 
și cea fazială. Muncind zi și 
noapte, întreaga suprafață pre
văzută pentru această primă
vară a fost insămințată cu grijă, 
într-un timp relativ scurt. S-a 
pus sub brazdă, intr-un pat 
germinativ pregătit grâdinâ- 
rește, sămînță de cel mai înalt

potențial biologic, din soiuri și 
hibrizi testați pe terenurile din 
zonă. S-au folosit la lucrări nu
mai agregate complexe ce au 
asigurat fertilizarea pe rînd, e- 
ficace, și mai ales eficientă, cu 
un consum redus de îngrășă
minte chimice.

Cind prășitoarele au răsărit, 
s-a declanșat întreținerea lor. 
Sfecla, de exemplu, a. fost pre
luată integral in acord global, 
în loturi de cite 1—1,2 hectare, 
pe familie. în acest fel în cî- 
teva zile s-a încheiat această 
lucrare. în paralel, în ritmuri

GH. CRIȘAN
(Continuare in pag. a V-a)

ASTĂZI, LA POSTURILE DE RADIO Șl TELEVIZIUNE
Astăzi, in jurul orei 11,30 posturile noastre de radio și televi

ziune vor transmite direct ceremonia sosirii tovarășului Mihail Gorbaciov, 
secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, efectuează o vizită oficială de prietenie 
in țara noastră.

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei genera ții

VALENȚELE AUTOEDUCAȚIEI
de miezul nopților, ducînd me
reu o indirjită bătălie cu sine, 
pentru a reuși mai mult, pen
tru a se autodepăși continuu. 
In cazul ei, se poate vorbi cu 
multă îndreptățire și despre 
spiritul de sacrificiu. A fi au
torul, la cițiva ani de la absol
virea facultății, a 23 de lucrări

Tanvuia a ciștigat concursul 
„Cel mai bun legumicultor", 
faza județeană. Și era firesc să 
se intimple așa, fiindcă ea lu
crează in cea mai bună fermă 
legumicolă din județ. Acum, 
după ciștigarea concursului, e 
firesc să spunem și invers : că, 
adică, e normal ca ferma in

însemnele competenței 
și ale dăruirii

platformă industrială, și am 
aflat că numele ei figurează pe 
nu mai puțin de 17 certificate 
de inovator și 6 brevete de in
ventator, că se numără printre 
premianții ultimelor trei ediții 
ale concursurilor județene de 
creație tehnico-științifică, că 
iubește muzica și cărțile de 
poezie... Sigur, pentru a-și îm
plini superior aptitudinile, pa
siunea, talentul de cercetător, 
lucrează adeseori pină dincolo

tehnice deosebite înseamnă deja 
a avea operă !

La emblema tinereții te gin- 
dești și atunci cind o cunoști 
pe Elena Tanvuia, muncitoare 
cu înaltă calificare la ferma 9 
a I.A.S. Galați. Fiindcă spiritul 
de dăruire in muncă, vibrația la 
nou și competență profesio
nală sint trăsături caracteris
tice pentru întreaga ei genera
ție. Dovezi ? Sint nenumărate. 
Anul trecut, de pildă, Elena

care lucrează cea mai bună le
gumicultoare din județ să ob
țină și recoltele cele mai bo
gate. Adică recordul pe țară la 
producția de ceapă, doi ani la 
rind, și depășirea sarcinilor de 
plan pe 1986, de pildă, cu 30 000 
kg pe hectar la tomate, 24 500 
kg/ha la ardei gras, 15 000 kg/ha 
la țelină- etc. E drept, ea 
iși recunoaște numai „o mică 
părticică din merite", noi știm 
întă că Elena Tanvuia, indife-

rent de anotimp, lucrează de 
dimineață pină seara tirziu in 
ferma respectivă, că iși iubește 
meseria cu patimă și se intere
sează mereu de apariția și apli
carea a noi tehnologii și încă 
un fapt semnificativ : Ele’na 
Tanvuia, cea mai bună tinără 
legumicultoare din județ, este și 
secretara organizației U.T.C. de 
la I.A.S. Galați. Ceea ce înseam
nă că intre a fi primul in via
ța de organizație și a fi primul 
în muncă, in profesie, este un 
deplin acord.

Cazul ei este și al tinerei co- 
operatore Gica Neniță de la 
C.A.P. Schela, tot din județul 
Galați, unitate distinsă eu înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revo
luții Agrare". Hărnicia și pri
ceperea in muncă, simțul gos
podăresc și spiritul organizato
ric „au numit-o" pe Gica Ne
niță, la cei 23 de ani ai ei, 
șefă de fermă. Și nu s-ău înșe
lat deloc acești factori de pro
movare : anul trecut, de pildă, 
in ferma ei s-au realizat 4 055 
kg griu la hectar, adică cea mai 
mare producție din unitate și 
din județ la cultura respectivă. 
A ciștiga o asemenea competi-

ION CHIRIC

(Continuare In pag, a iV-a)

Se știe, problema cunoașterii 
este, in sine, o problemă stră
veche, atit la nivelul realizării 
personalității umane, cit și în 
orizontul progresului istoric al 
societății. Am găsit de cuviință 
să subliniem acest lucru pentru 
că ne apar cu atit mai revela
toare dimensiunile, consecințele 
și substanța cunoașterii in con
dițiile lumii in care trăim, mai 
ales cu adresă spre condiția și 
rolul social ale tinerei gene
rații. Fapt este că datorită dez
voltării societății contemporane, 
îh cazul nostru ca urmare a 
strategiei construcției socialis
mului, cu tot ceea ce decurge 
din această opțiune globală a 
partidului, problema cunoaș
terii s-a impus ca o problemă 
stringentă pentru întreaga so
cietate și, de asemenea, cu
noașterea nu mai poate fi con
siderată o problemă strict și pur 
personală.

Prețul social al ignoranței, ai 
incompetenței, al nivelului scă
zut de cunoaștere a devenit atit 
de mare, incit societatea nu îl 
mai poate suporta, efectul ime
diat fiind, referitor la societa
tea noastră, efortul extraordi
nar ce se face pentru ca oame
nii. în special tinerii, să aibă 
acces larg la cunoaștere și cul
tură, asigurindu-se astfel și una 
din premisele soluționării.) în 
condiții adecvate, a problemelor

dezvoltării societății românești. 
Rezultă din aceste circumstanțe 
răspunderea specială ce revine 
fiecărui om, fiecărui membru 
al societății față de ceea ce cu
noaște, cît cunoaște și cum cu
noaște din problematica ce ne 
solicită contribuția la înfăp
tuirea exigențelor progresului 
nostru general.

Toate datele experienței so
ciale arată că nu este chiar 
ușor să realizezi cunoașterea 
potrivit datelor actualității pro
gresului cunoașterii și științei. 
Trebuie să ai o anume pregătire 
pentru a-ți asigura șanse reale 
de reușită în vederea atingerii 
acestui scop. Fapt este că pre
gătirea tinărului pentru cu
noaștere, făcută atit pe băncile 
școlii, dar și neapărat după ter
minarea studiilor, trebuie să 
includă înțelegerea adevărului, 
potrivit căruia cunoașterea se 
desfășoară pe termen lung, con
secvent, fără sincope, avînd o- 
biective precise. Astfel, tehno
logia cunoașterii capătă și va
lențe educaționale și autoedu- 
caționale, fructificarea condi
țiilor create de societate depin- 
zînd. in cel mai înalt grad, de 
fiecare tînăr în parte, de con
știința, spiritul de responsabi
litate față de sine și față de 
colectivitate, așa cum sint ele 
probate în efortul depus efec
tiv.

Astăzi, cunoașterea este o 
problemă de datorie a omului, 
la orice vîrstă, dar mai ales la 
vîrsta tinereții, a formării per
sonalității. Iar atunci cind efor
tul cunoașterii se asociază cu 
plăcerea, cu satisfacția pro
fundă, succesul său este asigu
rat. Oricum am lua lucrurile, 
din orice unghi de vedere le-am 
privi, cunoașterea ni se impune 
ca o datorie de la care nu avem 
dreptul să abdicăm, care nu în
găduie nici o derogare de la în
deplinirea ei în condițiuni car» 
să ne determine fiecăruia un 
loc și un rol în societate va
lidate de faptele de muncă și 
creație la nivelul marilor obiec
tive pe care societatea noastră 
socialistă și le-a asumat spre 
înfăptuire prin politica Parti
dului Comunist Român.

Aspirația spre cunoaștere ne 
apare ca o trăsătură distinctă a 
personalității tinărului zilelor 
noastre, dezvăluindu-i valoa
rea socială în sensul partici
pării la opera de construcție a 
societății socialiste pe coordona
tele progresului continuu, ale 
ridicării gradului de civilizație 
și bunăstare. Locul nostru în 
societate este marcat în mod o- 
biectiv și de nivelul cunoaș-

TRAIAN GÂNJUI
(Continuare in pag. a V-a)
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Casă de piatră

1N NOI, 0 LUMINA NEMURITOARE
MOTTO

Ce înseamnă să ai frați

„Laolaltă, sîntem 
mai puternici..."

De cind trăiești pe Ostrovul Mare, Vasile Firdea t
— Diri '78. De eihd aveam 18 ani.
— Ai venit singur, aici, să ie faci șofer 7
— Da*  de unde, cu familia. Noi tot așa umblăm, de pe tifl șan

tier Pe altul.
— Și, de fapt, unde te-ai născut ?
— Pe Un șantier, desigur i la Firiza. îritr-0 zi de 23 august.
— Ai spus „desigur"...
— E o regulă ih familia noastră. Mai am cinci surori oâre S-au 

născut, si ele. pe șantier.
— Ești, așadar, singurul băiat și cel mai mare dintre frați. Ce 

a însemnai asta pentru dumneata ?
— Dragoste si răspundere și grijă iată de surori. Cu alte cu

vinte, mi-am ajutat părinții la creșterea lor. Tata e fierar bâtonist 
aici., la Porțile de Fier II, iar marna e mecanic lâ pompe. Cum 
vedeți, au cu totii munci care-i solicită, viri frinți de Oboseală sea
ra. chiar dacă aduc bani mulți. E hevoie să mai pună cifieva umă
rul intr-ale casei. A fost deci nevoie de ajtttdrtil meu. Acum e 
rhai Ușor, fetele sint mari. Trei dintre eie stau cu părinții, două 
s-au măritat.

— S-a insurat cumva si feciorul ?
— Da. am și o fetită de trei ani.
— Soția lucrează pe aproape ?
— Chiar foarte aproape : e operator-mâșinist. la aprovizionare.
— Dar sudorile 1 Ce meserii âu. cu ce Se Ocupă ?
— Rodica e telefonistă la montaj. Ruxandra magazioneră la De

pozitul central ai C.H.. Mariana e secretară tehnică la biroul di
rectorului comercial, iar Adriana si Elena sint eleve în clasa a 
XlII-a (ia seral, peritfu că și ele rhuricesc) la Liceul industrial nr. 
6. aperținind de Drobeta-Turnu Severin,

— Păreți o familie predestinată Porților de Fier II. Pe oare alte 
șantiere aii mai trăit 7

— La Paltin (Cimpina) și la Cibin (Gura Rîului).
— N-aii obosit. mutindu-Vă dintr-o parte in alta, de pe un 

Șantier pe âltul 7
— Am obo«t. poate, dacă n-am âVea de îtichtl. Dâr așa...
— Ce satisfacții ati trăit aici, la Porțile de Fier II 7
— Lucrările de aici au ifitreciit proporțiile Imaginației, pentru 

mine și âi mei. Aici ne-am simțit mai utili deeit oriunde, mai 
Încrezători în rostui nostru, in forțele noastre. Una e să fii martor 
din afară, să vezi cu ochii mari cum intră în funcțiune uri hidto- 
agreaat. și alta e să știi că ai pus Umărul să-l vezi pornit. Și 
apoi, noi am sărbătorit fiecare evenitaCfit de dte driUâ ari : o 
dată în colectivele de muncă, a doua oară in familie.

— Unde veți pleca, de aici 7
— Nu știm incă. Unde va fi nevoie de noi. de meseriile noastre. 

Unde va fi nevoie de luptat cu apele si de Stors lumină din îmblin- 
iirea lof.

DRAGOMIR MAGDIN

0 întrebare simplă, desigur: Cil ECHMU M ADUS iii VIA|A ItlIMNfAVIIASIIIĂ COI'III?

„Familia nu-i gheată de 
v

întotdeauna, iiol, românii, am privit căsni
cia ca pe Un lucru de maximă seriozitate. O 
legătură pe viață avind cu ea atributele sa
crului. întreaga noastră existență a stat și stă 
Sub semnul armoniei dintre bărbat și femeie, 
o frumOâsă împăcare omenească cu nobile 
simțăminte, ce trece prin viață imbogățin- 
dii-se, tetaeifiielnd noi Valori și noi sentimen
te. Și noi oameni, firește. Cuprinși de flăcă
rile iubirii, doi tineri, ca să dăm numai un 
exemplu, intră în casa părintească și-și anun
ță părinții Că ei „se iau". Interesantă sintag
mă, hu ? ! Ce credeți că apune părintele ? 8e 
grăbește el să arunce cuvinte intr-o doară, să 
ia foc și el sub imperiul emoției 7 ! Nici vor
bă. Caută să vorbească M.țelept, experiență 
personală fiindu-l lâ indemină. Țineți minte, 
zice, „Căsătorie ftU-i gheată de văcsuit, ci 
viață de vecUit !“. Gindiți-vă bine ! Dar pentru 
că Voi vă aveți dragi, primiți bunele mele cu
vinte, Să fiți săhătdși și fericiți !

Generozitate, chibzuință mătură, drag de co
pii. Uh mod de Viață pe deplin sănătos, ihâl- 
țdt ifi lumina nemUritoate a Vieții. Și dară 
întotdeauna a dat Și dă rod. Viață de „vecuit* 1, 
viață dă străbătut veacul. Angajament in fata 
lumii, circumscris Unei tradiții milenare, until 
mbd de-a fi. Rețin fragmente dintr-o cerceta
re de antropologie culturală, cercetare între
prinsă de Uh specialist Străin intr-o vteehe zo
nă românească — zona Muscelului. Omul, fire 
academică, nota iri raportul său de cercetare, 
că avem dragoste de copii, că avem ca bun 
esențial natura umană, că avem vocația Viito
rului. Semnificative notații. Le știm foarte 
bine, le probăm zilnic. Infim este procentul 
familiilor de la noi in care să nu găsești la 
loc de cinste Un euvint înțelept, expresie a 
unei morale drepte și trainice, a unei curățenii 
sufletești remarcabile. Copiii preiau aceste 
trăsături în modul cel mai normal cu putință. 
Totul pe fondul de dragoste față de ei, de în
credere în ei,, de sobrietate și respect pentru 
destinul lor. Suport pentru dragostea și pre
țuirea copiilor față de părinți, stabilirea unei 
frumoase reciprocități de sentimente. Nicio
dată n-a fost altfel și nu este nici acum. 
Scria Creangă acum un veac și mai bine, 
despre tatăl său : ,.Și ei, cit era de ostenit, 
ne prindea cite pe unul, ca la baba oarba, ne 
rădica in grindă zicind : -Tita mare 1» și ne 
săruta mereu pe fiecare". „O, mamă, dulce 
mamă, din negură de vremi1* neuitatul vers 
eminescian, depune și ei mărturie. Coșbuc la 
rîndu-i : „Ah, mamă, tu ! Ce slabă ești 1 / 
N-ai gla? de vifor, să jelești ț 7 N-ai miini de 
fier, ca fier să fringi { i N-ai mări de lacrimi, 
mări să plî.ngi, / Nu eștț de foc. la piept să-l 

Strlfigl, / Să-l încălzești**.  Părinți și copii, copii 
și părinți pornind, toți, in njînunăția vieții, de 
lâ 0 dragoste fifiifeă șl mistuitoare, aprinsă sub 
Streașină tinereții. Uft drijm generos, un drum 
ce se multiplică. Mii, milioane de oameni ii 
ilustrează cu -propria lot viață. Discutam in
tr-o zi la întreprinderea .,1 Mai" din Ploiești 
cu mai mulți oameni ai muncii. Un țâță ă 5 
codii, . strungar de fnȘsefie, ni se confeiisă : 
„Ani fost la părihți 9 frați. Ne-au CrfescUț fiUrh 
s-au priceput și cit le-a. stat în puterile ldf 
de oameni vrednici. Privind acum în urmă, 
pot spune că â fost bine. Sine pe feâre-1 Sim
țim și-n ziua de azi, te moștenirea noastră tea 
mâi dragă. Respect față de noi îhșine, res
pect pentril cei din jur, respect pentru ade
văr. dreptate, prețuirea muncii, a . cinstei, 
onoardi, Nfe-âti invățât slț he ajutăm îhtre nOi. 
Avem fariiiiii temeinice, he putem ajuta, sin- 
tem, noi între noi, cineva. Am preltiat Și dra
gostea de copii. Casa plină cu oameni noi.

CU AROMĂ DE LEVĂNTICĂ,
Totul a pornit de la acea 

hărmălaie, erupind din curtea 
îmbrăcată iii pritfiâVâră âte pe 
Șoseaua Vergului. ...La Creșa- 
grădihiță a Fllâtiirii de Îîriă 
pieptănată „București**  discut 
cu tovarășa Victoria Olteariii 
— director, și tovarășa Valeria 
Constanlinescu — contabil, cu 
tovarășa Mâfinâ SâViî — ad
ministrator, și tovarășa Floren
tina Papuc — magaziner, cu 
educatoare, asistente medicale 
și îhgrijitdâre și, hu în ulti
mul rind. cu Ei, copiii, eroii de 
fapt și de drept ai acestui re
portaj.

Grădinița a fost înființată 
în 1974, la cererea oamenilor 
muncii din Filatură, în majo
ritatea lor — femei — mame 
adică, frănlîntate de griji și 
probleme și urmărite pas cil 
pas 96 siciitoareâ îfitrebăre ; 
cu cine ii lăsăm pe cei mici ? 
Și iată că peste dfuta de fa
brică se înălță peste hoapte 
un palat al copilăriei, popblât 
de rîsete și glasuri cristaline 
și de refrenele îndrăgite ale 
șlagărelor rămase să stăruie 
in amintirile fiecărliia dintre 
noi.

De âtutici și pînă acum ..in
stituția**  a înflorit tbntlfiUii, 
nu ca o grădiniță ,fei. că o ă- 
devărată grădină. SiiB ifidrii- 
marea atentă a conducerii În
treprinderii, ea și-a sporit.și 
diversificat bâza materială, 
si-a îmbunătățit spațiile de 
instruire, odihnă șl joacă, ast
fel incit cei 180 de prichindei 
ai săi. plus cei 5? âi crteșei. să 

-•i simtă diferența Ifitfe 
„acasă" șl „serViriu" ! ...Viorica 
p--escu este .,decântil de vîr-

‘ âl personalului’ grădihi- 
•e:. si prin obfiii săi lăcâșul 

-e mă âfiu dobjndejtfe o 
poveste proprie, presărată din 
’-<c in loc cu nume de copii, 
cărora grădiniță le-a îndrumat 
primi! pași. în viață. Iată, 

nară. Cabrielâ, Mâriuța 
și Emil, alias „frații Divan", 
= -*  cu toțit „studehți**  ai gră- 
-:-.*r:.  e drept, în ani de stu- 
- u diferiți. La Iei și surorile 

Eiena și ftetruța, 
care continiiă tradiții familiei, 

nd tot âiCi Unde a copi- 
si mămica îdf, acluâț- 

mente filatoare în ihtreprin- 
MHL Iar Ana-Maria șl Ionut 

■_.;î sint fericiți că de curînd 
si micuțul lor frățior a trecut

văcsuit, ci viață de vecuit F
(Proverb românesc)

Sofâ mea are 13. St eu aș fi vrut <i am mai 
mulți. dar așa a fost să fie. Dar tot e bine ■ 
și cinci. Cresdnd intre mai mulți. altfel te , 
formezi, mai robust, altfel Inveu să vezi Viata. ■ 
lucrurile. Ș> eu. lâ fel ea părinții mei. fac tot 
ce-mi stă in putință incit cei 5 copii să ajun- | 
gă in Hnd cu lumea. Să fie. la r.ndu-le. oa- , 
meni așeiați. oameni Utili soeetățiL mindre 
pentru noi toți-. Tot tu mai multe luni in 
urmă mă aflam in alt punct al țării, la în
treprinderea „Țesătura**  din lași. Unitate foer- I 
te mare, cu Vreo 7 mii de oameni a! muncii, I 
in majoritate femei. Citez opinia țesătoare: 
Elena Miron : ...Am patru copii. Apoi și pe ai 
Cincilea. O rudă de-a mea a murit și i-a ră
mas copiiul, iar eu cu soțul ani hotârit sâ-1 
luăm la noi. că unde stau patru copii încape 
și ăl cincilea. Și n-am regretat nici o clipa. 
Vii acasă, obosită, poate necăjită și. d'.ntr-o 
dată, te luminezi. Vezi cinci căpșoare ridicin- 
du-se spre tine. Lumea s-a topit de iot 
de-atita duioșie. Acum ne gindim, eu și soțul 
meii, că ar fi bine să mai avem o fetiță (poa
te că intre timp această fetiță a și venit — 
n.ft.). Acasă am fost cinci copii, la soțul me.i 
aii fost șapte. Am văzut ce înseamnă o fa
milie cu mulți copii, ce noian de bucurii în
seamnă ea, cu ocazia untii revelion petrecut la 
socrii tatei. Cei șâpte copii ai lof au venit 
dimpreună du soții lor. cu copiii lor, a fost 
omenet mult, lumea de pe lume, cu veselie 
multă, grozav a fost, părinții stăteau mindri 
și ne priveau. Noi toți eram mindria lor. Cum 
ne-am putea lipsi, noi. lâ rindul nostru, de o 
asemenea bucurie, de o asemenea mlndrie ?!“ 
Altădată, lâ Slobozia, intr-un gtup de tineri 
se afla și Valentina Damian. Era o acțiune 
importantă la nivelul județului Ialomița și tre
buia să participe și ea. Ea este cea mai rhică 
dintre cei nouă copii at familiei Truță din 
Beidaud -*  Tulceâ. Viață â purtat-o la Slobo
zia, Ceilalți frați siht prin alte părți de țară. 
Trei dintre ei au fămas insă in satul natal. 
In preâjma mamei, iată că din nouă s-au gă
sit trei să rămină in sat. Citez din spusele 
Valentinei i „Vechea noastră casă părintească, 
rhâre cit un han, cu prispe largi, cu sobe cit 
niște urși, cu odăi încăpătoare și paturi imen
se se umple Se larmă iri preajma sărbătorilor 
de iarnă ; atunci, fiecare, de pe unde sinttem, 
ne adunăm sub acoperișul dinții, cu dragoste, 
cu sentimente vechi șl bune. In spiritul căro
ra ne-âu crescut părinți! noștri. Mania a fost 
întotdeauna dreaptă cd toți, egală cu toti și 
fi-aș putea zice că a avut pe vreUnțll dintre 
noi p-eferat. Ne-zâ Îndrăgii pe toți Toți i-am 
fost, și ii sîntem la fel și. poate, că și această 
înțelepciune de mamă fie face »ă ne impăcăm 
atit de bine, să nte simțim grozav împreună, să 
ne revedem cu atita biicurie, să ne regăsim 
cil atita emoție.

Idei, ginduri, fapte, norme, exemple, princi
pii de viață care la no! pot să însemne cli
pele zilei de azi, dâr și clipele zilei de ieri, 
de alaltăieri, de-acurfi im veac sau de-acum 
do-Jă rfiiiehii.. Statornicie, Trăinicie. Viată 
extefhpîâră, aflată sub ificidența unui Md riio- 
fâl te dezvăluie o profundă umanitate in 
feeptflil. căreia se află familia.

Fâfhiîia — tin univers bătut in diamantele 
sentimemfeîSr. Un univers in căre sentimentele 
âîfit, îfitotdteatina, stele luminoase. Așa-i tra
diția noastră. Așa ni-i obiceiul. Dragostea — 
bea dinții stea, polară stea. Sau poate Lucea
făr de steâră. și de dimineață. 9au poete stea 
Alfa. Viață citi ,.vecuit". prin urmare, viață de 
vechil, fum Zice bătfiriâ nbasiră înțelepciune.

EU&feN MlHAESCt’

cu bine ex.a.menyl de admitere 
la ereșa F.L.P.B.. reîntregind 
astfel familia I

Vizităm . grădinița... In sala 
de festivități, zisă și Sala șoi
milor, âste in curs de refacere 
pâvciazarea : cu ocariâ scnifh- 
bultii de experiență ia nivel 
de sector, găzduit de grădini
ță. De pe pereți zimbesc dese
ne viu. colorate, peste care am 
de-a findiil S-a piifnbat indi
catorul educatoarei, însoțit da 
explicațiile oferite cii Calin și 
răbdare. Panouri cu „Progra
mul zilei**,  regulile de circula
ție, expoziția „Iată ee pot face 
două miini dibace", plus foto
montaje infățisindu-i pe enpii 
în diversele ipostaze ale unei 
„zile de lucru11.

,..§pfe stingă se face o tisă : 
e griipiii sanitar, d.e tinde iese 
furișat un prichindel in pija
ma (am uitat să precizez : ne

Vitralii
"ii ’.........   .........H ,

aflăm pe teritoriul lui Moș 
Erie !) care, trâgind cu dispe
rare de pantalonașii cu elasti
cul mult prea slab, se explică, 
surprins in flagrant delict, de 
către delegația protocolară ; 
„...am fost... să...“. Ia hohotul 
nostril de rî§ drept uh „start!" 
și-o pornește in galop spre în
căperea alăturata, unde, in
tr-d geometrie albă de pă
tucuri, vreo 30 de prichindei 
se fac că dorm. Unora fui le 
prea reușețte, și de ici, de 
goio, se aude cite o chicoteală 
înfundată, însoțită de obser
vațiile educatoarei Stână Mâ- 
noiăche, care incearcă in za
dar să domolească spiritele...

In saîa de jocuri pereții de 
asemenea sîrit plini cu pa
nouri. Predomină galbenul |1 
portocaliul — culorile lor pre
ferate — cum â șeos-d lâ ivea
lă un test pslholpgic recent e- 
fectuât. La colțuî teatrului de 
păpuși âu loc frecvent repre
zentații cu public numeros, in 
mare vogă fiind — ih cadrul 
actualei stagiuni ! — piesa iui 
Octav Pancu-îași i,Iedul cu 
trei Câțjre1*.

Intrăm în Ulttbul ftlrioșilor.

AMINTIRILE...
In fața noastră uh uliu se pre
gătește să dedăleze. Noroc că 
este impâiat ! Câ de altfel și 
MoșrMartinul fioros care, pe 
lingă Statura sa îfhpunătoare 
are și meritul de a fi primul 
uf5 umplut cu paie care a că
lătorit cu Trabantul. și nu cu 
unul obișnuit, ci chiar al Di
rectoarei 1

„.In fața unei încăperi. Ali
na Neaga, „elev de serviciu", 
îmi răspunde ia un chestibhar 
— fulger : are 6 ani. adoră 
grădinița, mâfoieâ lucrează la 
Filatură, tata la Mașini-unelte. 
știe poezii și vrfea să se fâcă 
...frizeriță '. Ii promit solemn 
Bă, flâc-d fi §3 fie. Voi fi primă 
ei clientă ! Ii urez succes 
și-mi răspunde printr-o poe- 
zie 1 Următorul popas e bucă
tăria. Miroase frumos, iar in 
oala-eroină de pe sobă fierbe 
o cantitate impresionantă de 
macaroane : viitoarea budincă 
de seafă 1 Bucătăreasa-șefă 
este Ioâna ?etre. Făta cu acest 
nume nu are decît 18 ani. Ioa
na a absolvit in 1968 Liceul e- 
conomic si a eerut (N.B.) să 
fie repartizată la această gră
diniță. Ajutată de colegele 
mai mari, noua angajată pro
mite să ajungă în scurt timp 
un as ih materie 1

...Și-ar mai fi multe de scris 
despfg făfiihele de ofo de la 
grădinița F.L.P.B. și despre 
lumea tor minunată, despre 
stafia de radlo-amplificare a 
grădiniței și colaborarea săp- 
tămlnală cii cinematograful 
„București**,  despre succesele 
obținute ih cabinetul logope
dului și participarea copiilof 
la Festivalul național „Ctn- 
tarea României", despre ban
chetă! Organizat de grupa to
varășei educatoare Pelistera 
Sotlr, alias „ihtilnifea de 1 
ah", despre... despre...
...Și tocmai ascultind toate 
acestea să hu vă fie tu mirare 
cînd vă voi spune că uri oare
care Alee Niculescu. absol
vent al grădiniței, actualmente 
bobocel !ri școa’(â primară, tre
ce aproape itiinic. ih drumul 
Iul către casă, pe îirigă f-«- i! 
săli palat cu povățt!. vizltin- 
dU-și mămicile și Incuriiihlhd 
astfel, cu aromă de ievânțică, 
arhiritirite unor ani minunați.

MARINA almașan

„O familie unită, trainică, bazată pe afecțiune și intelegere este 
o adevărată bogăție, ea iH dă liniște și echilibru, tarte sufletească 
si un 16c demn in societate". Această afirmație — aparțlnind unuia 
diri participanțli la ediția anterioară a acestei rubrici si transcrisă 
aici pentru adevărul (și frumusețea !) ei — sintetizează deosebit 
de expresiv convingerea că familia este și va rămine întotdeauna 
un spațiu aflat mereu sub semnul viu șt emoționant al iubirii, un 
eapital sufletesc ce nu trebuie niciodată irosit, 6 „bogăție" care le 
intrece pe toate, pentru că acolo, in universul ei clădit pe temelia 
dragostei si respectului reciprof, â răspunderii, sint trăite cele mai 
frdmoăse clipe ale vieții, cele mai mari bucurii șl iitipllriiri, cele 
mai importante momente ale devenirii noastre. împlinirile in pro
fesie. in dimensiunea civică, psihică și morală a personalității — 
toate se resimt și se regăsesc in viața de familie, ca într-o mira
culoasă cutie de rezonantă, un spațiu al omenescului, cel mai pro
pice formării și afirmării noastre in viata societății. Este vorba, 
desigur, de familia cu copii, despre familia cu multi copii, pentru 
că numai ea poate cuprinde complexitatea făsciriarifâ a Vieții, â 
sentimentelor, a relațiilor părinti-copii, a dialogului intre generații, 
ea un emolioriant schimb de ștâfetă, Opiniile care tarmează sirii o
pledoarie in atest sens.

Ion Rădoi. strungar. între
prinderea „1 Mai", Ploiești : 
Familia este intr-adevăr lobul 
in care ne regăsim cu ifitreâgâ 
noastră ființă, cu sentimentele 
noastre cele mai frumoase și 
mai trainice, eu visurild ribaSlre. 
Ea este o Sursă de piitefe. tie 
liniște. de tărie morală și, 
pafafraiînd un proverb care 
saune : ..ai carte, ai parte,", cred 
cu toată coriVihgbrea că dacă ai 
o familie bazată pe sentimente 
de afecțiune și încredere ai 
parte eu adevărat de fericire, 
în ceea fee mă privește siht Uftlil
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Anchetă
Un proces dte divorț s-â ifi4 

cheiat. instanța și-a făcut dato
ria, aragazul și frigiderul jiii 
fost împărțite după dreptate. La 
fel și copiii — autoritatea tute
lară a analizat situația, a pro
pus, instanța a cintărit faptele 
și a hotărit. Mulțumiți sau nu, 
soții/părinți s-âu ales fiecare cu 
cite ceva. Și chiar dâeă aven
tura in sine a „rentat." mai pu
țin, viața — nu-i așa ? ! — poa
te fi luată oridnd de la capăt. 
Viața lor, bineînțeles. O afirmă 
cu aceeași ușurință de odinioa
ră, uitind că de „viață lor" sirtt 
legate astăzi viețile copiilor lor. 
Responsabilitatea asumată oda
tă eu acel ,.DA“ schimbător dfe 
destine iși dovedește tardiv ne
temeinicia. Martori de dincolo 
de instanță, traufitatizați psihic 
și. uneori, chiar fizic, cdplii re
zultați diri asemenea familii sint 
de fapt motivul cel mai serios 
pentru care merită pusă ih dis
cuție problema responsabilității 
tinerilor, maturitatea cil care 
viitorii soți se aleg reciproc și 
decid să pornească im preună 
pe drumul vieții,

De bună voie și fiesllit de 
nimeni s-a inșutât Cositei 
Glămân, tinăr șofer cil 

perspective, bucureștean recent 
și entuziast, cu Ninetâ Fătii, os
pătăriță roșcată și spririțenă, îâ 
un. cunoscut restaurant de pe 
malul sting ăl Dirribdvițtei-. Ih 
aceste împrejurări, Șște fesiid 
de înțeles că zilele treieâu ca 
apa iar serile erau vesele și zgo
motoase, căci in epartamențul 
primit de cei doi soți chefurile 
se țineau lanț. De lâ. O vreme 
insă. Costei. diri ce în oe mai 
supărat, a îficteput să chtefulâseă 
„pe cont propriu", administrin- 
du-i adesea ftevestei cîte un
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din acei oameni fericiți care a 
gvut șansa să-și întemeieze o 
familie, frumoasă-. Am fost 
acasă îa. părinții ftfeștri nouă 
frați. Ne-ău erescut cu multă 
dragoste, in cultul muncii și al 
feihstei, aî dragostei față dfe 
oameni și Irrii 01ace Să cred că 
fci eu îa rindu-mi că părinte 
ie-am urmat exemplul. Am 
cinci copii, despre care pot să 
afirm fără exagerare că sint 
bucbria vieții meie. Imftreuhă 
feU fel trăim reie mal frumoase 
clipe gle vieții de familie, îm
preună feti el retrăirii propria 
hoastră copilărie și adolescen

strașnic toc de bătaie. Nu se 
știe dată pe vrtemea aceea Ni- 
neta binemerita sau hu aseme
nea corecții ; fapt este că. duDă 
cte pleacă șl rteVine de elteva ori 
ih apartamentul conjugal, ea se 
decide să rămină și dă naștere, 
în decurs de trei ani, lâ două 
fotițe. Fetite câre devin odată 
cu trecerea timpului spectatoa
re îngrozite și neputincioase .in 
fața „ringului" conjugal. „Pi- 
rîtul — povestește Ninteta — mă 
bătea erincen pe stradă, acasă, 
la locul de muncă. îmi adresa 
expresii triviale și mă insulta 
josnic. în fața copilelor**..  _Pe 
data de 26 noiembrie, doi me
dici legiști eliberează pentru 
Nineta G. un certificat care a-
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testă existența tinor multiple 
semne de violență. Echimoze 
întinse pe frunte, ih dreptul 
ochilor, pe obraji; pte brațte. P® 
șoldul drept. Osul hazal fractu
rat. Concluzia comisiei.: 15 zile 
de spitalizare. In luna martite â 
anului următor, familia Glăman 
este cutremurată de un nou 
scandal. Abia venită de la spital 
(unite suportase o inlfervențiie 
chirurgicală), Nineta este bătu
tă șălbatie. din nou in fața co
piilor ei, cațe țipă de trezesc 
tot blocul. Intre timp, ea așteap
tă Un nou copil. Perspectiva a- 
propiatei maternități nu-1 im
presionează însă pe Costei și 
iată-1 din nou, erou de circum
stanță, aplicind soției sale o 
mamă de bătaie drept in mij
lociii Lipscanilor. Scăpată cu 
fuga, Nineta se decide să-1 pă

ță. Abia aștept, în fiecare zi. 
să ajung aca9ă. să văd ce au 
mai făcut, ee note a.u luat, ee 
activități _ putem desfășura îfh*  
preună. Și astă e minunat,

Mihaela Anca, trefilatoâre, 
întreprinderea Metalurgică Be- 
eîean, jildețul Bistritâ-NăsSUd : 
Metalurgia este lin dorheriiti âl 
industriei hoastffe despre care 
Sfe credea iii urmă cii. cităvă 
Vremfe că fiii 6stg accgsibiîâ (săli 
fecomândabilă) fernâilot. Indus
tria românească, eti tfehfiologii 
bazate pe utilaje moderne. <te 
mâre productivitate a contrșzis 
această prejudecată, dovadă că 
îh mtilte uhifăți âlfi âcestfei râ- 
ffiuri ffimeilfe dfesferVeâc și cori- 
duc procese de producție im- 
pbrtâfite, â.șâ gum este easin îb- 
treprinderii. noastre, al secției 
Trăgătorie de Bțel moaie in care 
ltlferefe. Mă Simt bine alei ifi 
eoleetivul nostru, pe eare ii văd 
ca pe o mare familie și e mi
nunat în aceiași tiriip 6Înd știți 
că acasă ftiă așteaptă familia 
mea, care reprezintă pentru 
mine tot ee am rhai drag pe 
lume. Am doi copil, CÎâtidiâ și 
Bogdan, o pereche foarte reuși
tă și îndrăznesc să spun că una 
ăin realizările mele cele mai 
de seamă este faptul că am 
reușit să-i educ frumos, să fiu 
mîndră de feliil In care se con
turează incă de pe acum ca 

răsească. Iși ia „zborul" din do
miciliul conjugal „cu ce era pe 
ea", după cum declară. „Zbor" 
ale cărui sinuozități reconstituie 
și de astă dată un drum mult 
prea bine cunoscut de Cosiel și 
de martorii ifnplieăți in procesul 
de divorț. Dar să le dăm cuvin- 
itil.

Am fost vecini 6 vreme eti 
tartilia Gjămafi. Ifi luhâ 
mai, feind Nihțtâ părăsise 

domiciliul conjugal. fetițele 
rhi-ati mărturisit că mama lor a 
plecat îa un bărbât carte ste fiU- 
Sește Ganea și locuiește în 

erctenî. Aîuncî rrii-am amintii 
că Nineta îmi ceruse odată 
cheia apartamentului meu „ca
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sa meargă acolo cu cineva", de
clară martora Ileana Marinache. 
Că râlațiiie imorale ale Ni no tel 
ferau hotbrii, aflăm șl dlntr-b 
altă declarație, a martorei Geta 
Rădulescu. „Reclamanta întreți
nea legături textraconjugale țu 
respbnSâblîul. rtestâiirantulbi lri 
care ltlCrâ. Ea nit 86 fertea, fie 
povestea la toate in gurâ mare. 
A ieșit Scândâl și a trebuit să 
plece la altă unitate. Acolo însă 
s-a „îriiprietenit" cu alt bărbat. 
Acesta era motivul pentru eare 
soțul ei â bătâa mereu";

Moralitatea dubioasă a Nine
tei nu era insă de natură să în
cline total feUffipăfiâ fidelității 
conjugate îh favoarea lui Costei. 
Pentru că nici el. după cuta de- 
clâră ffiâHBrii, fiii te lăsă mâl 
prejos. Printre altele, pleeâreâ 

bameni. Nu le lipsește flirtate din 
ceea ce este heeesâi*  until edpil 
pentru â ferește mări, pefitru â 
se dezvolta fizic și psihic, avem 
toate condițiile și asta îmi dă 
un sentiment de mulțumire.

Gheorghiță Grunzu, miner, 
Rovinari : Noul centru Urban, 
printre. îoeuitorii căruia am 
bucuria să mă număf, riti feste 
taumâi un oraș âl minerilor, âl 
familiilor l&F fei, âtfi puteâ 
spune, uri oraș âi copilăriei fe
ricite, pentru că noile Blocuri, 
spațiile comerciâîe, edificiile 
social-cuîturale care s-au con
struit sau se Vor Construi a- 
pârțih în egală măsură ce- 
lfei mâi tinere generații ă lo
calității. copiii noștri. Unii din
tre ehpli âtî venit âifei Odătă cU 
familiile, lor, aiții s-au născut 
ifisă âifei, șl efertificatuî lor de 
naștere mențioriează clâr că ei 
sîfit vlăstarele Unuia din cele 
mai tinere centre âgroindustria- 
ale ale țări!. Aș putea spune că 
orașul nostru. âr putea îri- 
scrife iii efigia lui două ifisem- 
he îâ care ținem foarte mult : 
copiii șî florile. Și să nu uităni 
cărbunele, aurul negrU care 
serhfiifică însăși munca hoastră, 
viața noastră. Am patru copii, 
am o familie frutfiOasă, traini
că, bazată pe dragoste șî în
țelegere, avem tot ce hfe tre
buie. trăim, cu alte cuvinte, ufi 
sentiment de împlinire In viață.

Ninetei stirneștâ un nou val de 
chefuri. Cirid nit chefuiește, 
Costei lipsește de acasă. De alt
fel, concluzia instanței este cla- 
râ • „După despărțirea in fapt 
reclamanta locuiește feti un alt 
bărbat, iar piritiil feti o altă fe
meie".

. Lărrilita si Natalia, cele două 
fete in virstă dfe 9 și. respectiv, 
12 ani, profită de absența adtil- 
ților și ii imită cu înverșunare 
intr-ale bătăilor. Vecina lor, 
Elena Mâzărescu afirmă : „Iri 
lipsa tatălui, fetele s-au bătut 
în miez de nbâpte de-a trtebuit 
să intervepim, eu și soțul meu, 
ca să le despărțim. Iși aruncau 
una alteia cuvinte murdare și 
țipau să vină miliția
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Cert este că fetele știu 
unde le, este. mama. Ab
sorbită de tribulațiile noii 

ei căsnieii, Nineta Uită cu totul 
de copile. O altă mărturie afla
tă la dosar atestă cu claritate 
aoest lucru : „Subsemnata R.A., 
profesoară, dirigintă la clasa a 
Vl-a D; tafirm că mama elevei 
Natalia Glăman nu s-a intere
sai din elara a V-a de situația 
școlară a fiicei. Din discuțiile 
avute cu fiica, am sesizat că 
Iși condamnă mama, eare și-a 
părăsit familiâ".

Consecințele modulul de febn- 
viețuire al soțitor Glăman fiii 
se opresc insă aici. Cele mâi 
grave privesc desigur copiii. 
Natalia și Lămiița, traumatizate 
siifltetește de tbi Ceea ce aii Vă
zut și trăit, iși condamnă mama 

Le doresc același lucru și copi
ilor rriei și hU voi pregeta nici
odată să le spdri că tot ceea ce 
am realizat se datorează muncii 
și condițiilor pe care ni le pune 
Ia dispoziție societatea.

Aurelia Baciuc, cooperatoare, 
coniUria Voșloberii, județul Har
ghita : Provin dintr-o familie 
cu mUÎți copii șl âr fl neadevă
rat dacă aș spline că a fost 
foarte Ușor pentru părinți sau 
fcfiîar pentru nâî, copiii. Dâr ce 
rninUfiâ.t e âStăzî să âi mUÎți 
frați, fiecare la rostul lui, ce 
liniștită mă simt citați știu că 
la greu orteînd îrfii stă întifisă 
într-ajutor o mină caldă de 
frate. Mă stfnt foarte bogată 
sufletește. Spun asta pentru că 
și eu la rîndul meu ăm mulți 
copii, doisprezece. Gineva ăr fi 
tentat să spună că sint prea 
mulți, că un asemenea număr 
înseamnă sărăcie. Dar nu e așa, 
Sîntem părinți ih putere, mun
cim, ciștigăm birie, și în plus 
primim un ajutor substanțial 
din partea statului, avem nu
meroase facilități, tini sîrit dragi 
toți copiii. Fiecare ih felul Iții, 
fiecare e legat de fnine prin 
mii de fire, de ăffiintirl, pot 
spUhe că îmi tfătesc flîft riou 
Viața cu fiecare dintre ei. SÎnt 
6 mamă fericită.

PETRU URIANU

dar nu-și pot ierte hiei tatăl 
bețiv care s-a grăbit să aducă 
ih Casă „o femeie străină". Re
percusiunile acestei căsătorii 
pripite irț rare ambii soți âu În
țeles via.» ca pe o glumă tris
tă depășesc insă, îh privința 
copiilor. imitele itaaginației 
celei mai n.orbide. Iată un mo
tiv serios de reflecție pe care îl 
prezentăm a. ei in toată sobrie
tatea situație: tragice pe eare o 
relatează plintekea Ninetei Glă
man adresată interior instan
ței : „Intre timp din cauza bă
tăilor crunte d:a vremea coabi
tării cu pirituL «âterior pro
nunțării sentinței de divorț, 
mi-a murit, micuța Vtateia, năs
cută eu 6 lipsă de .-.^itjtate a 
Coloanei vertebrale r «4 alte 
malformații provocare de trata
mentul la care am fost -.fusă 
dfe soțul meu in timpul :«•- ■*-  
tiiifîl".

*
Doi tineri s-aii plăcu» • mi 

căsătorit. Mai departe p-rerta» 
de dragoste încetează. De aM 
începe coșmarul și amȘ- --<*  
sint zguduitoare. Ihronș- ț-a 
cu care cei doi și-au privi» âe 
la început îndatoririle de s>t: r 
de părinți a avut urmări tragi
ce. Două vieți stau — fragii e- 
chilibru — sub semnul perir:- 
los al exemplului părintete. 
Pentru soții Glăman lucrurile 
par încheiate. Dar pentru co
pii 1 Cine poate repune pe ca
lea cea dreaptă educația pinâ 
acum ratată, a celor două co
pile ? Și cine le-ar putea face 
să uite, pentru o viață, ceea ee 
au învățat, prlfitre lacrimi și 
bătăi crincerife, printre cuvinte 
și gesturi obscene, ceea ee au 
învățat deci, de la „mama" ți 
de la „tata" 7

EMILIA VASILIU y
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

EFORTURI SUSJINUTE PENTRU REALIZAREA RITMICĂ
A SARCINILOR DE PLAN, LA TOȚI INDICATORII

La C.A.T.C. Jilava
Un fapt care atrage atenua: 

Combinatul do Articole Tehnice 
din Cauciuc Jilava împlinește 5C 
de ani de activitate. Un altul: 
lună de lună și an de an colec
tivul a obținut succese. îndeo
sebi la unul din indicatorii de 
bază ai producției materiale — 
exportul, In atari circumstanțe, 
semnificațiile împlinirilor secer 
a fi căutate in chiar universul 
de muncă al colectivului.

PRODUSELE Șl INTELIGENȚA 
- OMOLOGATE 

IN CONFRUNTĂRILE 
INTERNAȚIONALE

Pentru un combinat care ex
portă in 28 de țări ale lumii, 
care-si depășește sarcinile la 
export pe primele 4 luni ale a- 
cestui an cu 6 la sută nu mai 
este necesară întrebarea ..care 
sint preocupările centrale ale 
colectivului?" Se impune, insă, 
reliefarea pirghiilor de acțiune, 
a stilului si metodelor de mun
că adoptate in realizarea sarci
nilor la export.

„întregul colectiv de muncă 
al combinatului — ne relata in
ginerul Cornelia Ionescu, di
rector al unității — este hotărit 
și acționează în consecință pen
tru a sărbători împlinirea a 50 
de ani de activitate orin înde
plinirea tuturor sarcinilor de 
producție, atit cele cantitative 
dt si cele calitative. Anul 1986. 
primul din acest cincinal s-a 
încheiat cu rezultate bune, fi
ind realizați toti indicatorii eco
nomici productivi si de eficien
tă. datorită, in primul rind. im
plementării. materializării mă
surilor din programul de moder
nizare. Aplicăm in practică sar
cinile de partid privind dezvol
tarea intensivă a capacităților 
de producție. Avind la bază ce
rerea mare de articole tehnice 
de cauciuc, atit a beneficiarilor 
interni dt si cererea pe plata 
externă. programele noastre 
pentru acest dntinal prevăd du
blarea productivității muncii 
ceea ce va asigura o sporire de 
peste 175 la sută a producției 
fizice.

Rezultatele bune din 1986 s-au 
datorat realizării unor linii de 
fabricație, mașini si utilaje care

PRODUCȚIE-MARFA 
SUPLIMENTARA

Potrivit calculelor estima
tive. avansurile de timp cîș- 
tigate de oamenii muncii 
din cele 18 unități industria
le din județul Argeș, care 
au raportat îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor 
de plan pe primele cinci 
luni ale anului, le vor per
mite să obțină, pină Ia 
31 mai. o producție-marfă 
suplimentară cifrată la 115 
milioane let Pe lista colec
tivelor muncitorești, care au 
obținut acest succes, și-au 
înscris numele, intre altele, 
cele aparținind întreprinde
rii electrocentrale. întreprin
derii de rețele electrice. An
treprizei de construcții hi
droenergetice, întreprinderii 
„Avicola" din Băiculești. în
treprinderii pentru produ
cerea și industrializarea legu
melor și fructelor din Topo- 
loveni. întreprinderii de 
producere a nutrețurilor 
combinate din Costești și 
altele. 

au permis sâ depășim sarcinile 
de plan cu 600 tone benzi de 
transportat, atît pentru piața 
internă, cit si pentru export. 200 
tone curele trapezoidale. desti
nate in special exportului si 
peste 300 tone garnituri. Acțiu
nile întreprinse in 1986 continuă 
Si în acest an. urmărind îmbu
nătățirea tehnologiilor de fabri-

Participarea activă, 
emulația creatoare - 
hotărîtoare pentru 

creșterea exportului
eatie. modernizarea instalațiilor, 
avind ca scop creșterea compe
titivității produselor".

Acest cuvint. competitivitate, 
aveam să constatăm, constituie 
fermentul care a catalizat în în
tregime capacitatea creatoare a 
colectivului isdndu-se nu doar 
klei abstracte, nesustinute de 
concretețea fantelor, ci chiar 
acțiuni de largă cuprindere, de 
o probată efidentă în direcția 
sporirii competitivității, a ofer
tei la export. Iată ce ne decla
ra. in acest sens, tinăra ingine
ră Steliana Ene. secretar al co
mitetului de partid pe unitate:

..Am lărgit mult gama sorti
mentală a produselor oferite la 
export. Spre exemplu, numai în 
această lună se vor livra pen
tru prima oară 4 noi produse. în 
14 sortotipodimensiuni. ceea ce 
va reprezenta un aport valutar, 
pină la finele anului, de circa 
o jumătate milion de dolari. 
Trebuie spus că. pe lingă pro
dusele pe care le oferim ne pia- 

ta externă, din 1973 exportăm 
know-how si engineering — 
ceea ce reprezintă, duoă cum 
se cunoaște, inteligenta tehnică 
a colectivului, care, astfel, iși 
omologhează valoarea chiar in 
confruntări internaționale.

Fiecare secție a combinatului 
produce pentru export. Am reu
șit ca toată gama de produse să 
fie contractată la export. Pro
gramul pe care l-am adoptat 
din 1983 privind ridicarea nive
lului tehnic si calitativ al pro

duselor a fost urmărit cu maxi
mă atentie. astfel indt. bunăoa
ră. in 1986. un procent de 72 
la sută din produsele noastre 
s-au situat la nivel mondial 
înalt tehnic si calitativ — ceea 
ce se înscrie în exigentele ac
tualei perioade".

SUCCESELE OBȚINUTE 
POARTA SEMNATURILE 

TINERILOR

Dacă asa stau lucrurile, din 
perspectiva calității, competiti
vității. care asigură sporirea 
cererii la export, să vedem care 
sint căile de acțiune, care sînt 
pirghiile utilizate? O primă 
constatare: nu s-a omis mai ni
mic din ceea ce poate asigura 
succesul: compartimentele de 
producție, ca și cele de concep
ție au fost mobilizate spre a-si 
dovedi capacitatea creatoare. Pa
șii care au fost făcuti au rele
vat posibile noi structuri orga
nizatorice. Au fost înființate co

lective specializate pentru îm
bunătățirea concepției construc
tive a articolelor tehnice din 
cauciuc, pentru modernizarea 
tehnologiilor de fabricație, a- 
vind in vedere si reducerea con
sumurilor de materii prime și 
materiale, de energie, precum 
și o grupă de urmărire in ex
ploatare si de asigurare a ser- 
vice-ului. Pe baza acestora s-au 
constituit 3 compartimente 
funcționale cu rol de concepe
re si execuție: un atelier de 
proiectare tehnologică, un ate
lier de automatizări si unul de 
autoutilări. Ceea ce frapează si 
dă notă distinctă acestei scheme 
organizatorice, este larga cu
prindere a tinerilor. In atelierul 
de proiectare tehnologică, sint 
încadrați numai si numai tineri, 
ingineri stagiari, cit si stu- 
denti de la cursurile serale, din 
anii 5 si 6 de la facultățile teh
nice care, după cum ni s-a do
vedit. obțin succese excepționa
le. La automatizări, tot tinerii 
sint cei care dau tonul: pentru 
ca. în schimb, ia atelierul de 
autoutilări să aflăm meseriași 
cu bogată experiență, care cu
nosc îndeaproape, in „intimita
tea" lor. mașinile și utilajele pe 
care le montează.

Gheorghe Dinei, secretar al 
comitetului U.T.C.. avea să a- 
ducă unele precizări: „La sec
ția 6 benzi, ființează meritoriu 
o brigadă a tineretului pentru 
export. Bunele rezultatele pe 
care le obținem, astfel, si in pro
ducție. nu doar in concepere, ne 
îndreptățesc să privim cu în
drăzneală spre viitor, să proce
dăm ia organizarea de noi echi
pe. brigăzi. colective ale tinere
tului pe liniile de fabricație, să 
continuăm inițiativele care și-au 
dovedit eficienta. cum ar fi 
zilele, săptăminile si decadele 
record in producție si calitate, 
care au inserts valori cu circa 
10 La sută mai mari fată de 
indicatorii planificați, precum si 
acțiunile in sprijinul producției, 
cum au fost cele de la rampele 
de descărcare a cauciucului".

Așadar. participare activă, 
emulație creatoare, generatoare 
de succese in producție. La acest 
colectiv al Combinatului de Ar
ticole Tehnice din Cauciuc Ji
lava ce-si onorează astfel locul 
intre fruntașii intrecerii socia
liste.

EMERIC SZEKELY
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Pe Șantierul Național al Tineretului din cadrul
Sistemului de amenajare hidroameliorativă complexă Cîmpia Buzăului

Șantierul Național al Tinere
tului Cimpia Buzăului, deschis 
de două săptăminl la Ulmem, 
se inscrie ca o nouă contribu
ție a tinerei generații la reali
zarea unor investiții de maximă 
importanță, constituind un răs
puns concret la indicațiile date 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru realizarea 
obiectivelor complexe din agri
cultură. Lucrările pe care le 
execută tinerii brigadieri fac 
parte din Sistemul de amenaja
re hidroameliorativă complexă 
Cimpia Buzăului, unu! din cele 
mai mari și mai îndrăznețe 
proiecte de acest gen din țară. 
Brigadierii care acționează in 
zona Ulmeni, localitate aflată 
în plin centru al perimetrului 
suprafeței propuse pentru ame
najare, urmează să monteze 44 
km de conducte PREMO, 600 
km conductă din azbociment, 55 
km de conductă din PVC și, 
de asemenea, vor executa lu
crări complexe, asigurind pune
rea în funcțiune in acest an a 
peste 31 300 ha pentru irigații, 
5 520 ha desecări și completări 
de desecări, drenaje pe 200 ha. 
amenajări ravene și torent pe 
9 km și regularizări de văi pc 
9,4 km.

Așadar, obiective extrem de 
complexe, ce dau adevărata di
mensiune a înaltei răspunderi 
pe care și-au asumat-o tinerii 
brigadieri. E suficient să ne 
referim numai la faptul că lu
crări de o asemenea anvergură 
n-a cunoscut nicicind pămintul 
buzoian. rodnicia lui fiind în 
relație directă doar cu hărnicia 
naturii, pentru că hărnicia oa
menilor era aceeași în fiecare 
an. Proiectul, elaborat în con
formitate cu indicațiile date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este conceput în asa fel incit 
apa să fie prelevată gravitațio
nal. Mai pe înțeles, pe toată 
lungimea canalului, care urmă
rește anumite cote bine sta

bilite, de la Cîndești la Mizil 
și mai departe in județul Pra
hova apa curge fără a fi pom
pată, grație unei sumedenii de 
construcții hidrotehnice cu to
tul aparte, in limbajul construc
torilor Qumindu-se simplu stă- 
vilare automate, ce delimitează 
așa-zisele bief-uri și reglează 
debitul in funcție de consu
matori. sifoane. galerii, poduri, 
derivații etc. Inginerul Gheor

Brigadierii confirmă 
prin fapte de muncă 
investiția de încredere

ghe Casian, directorul Antre
prizei Cimpia Buzăului, din ca
drul I.E.L.I.F. și comandant 
adjunct al șantierului național 
al tineretului, ne-a oferit in
tr-un mod accesibil, neabătîn- 
du-se insă de la rigoarea plan
șelor și graficelor de execuție, o 
multitudine de amănunte pen
tru a putea contura în final di
mensiunea acestei lucrări, me
nite să pulseze apa intr-o zonă 
de cultură complexă cu cereale, 
plante tehnice, legume, cu plan
tații viticole și pomicole.

Asffel. toate obstacolele din 
calea canalului *— piraie, dru
muri și șosele — au fost și sint 
surmontate în continuare prin 
soluții ingenioase de sifoane 
sau galerii. De pildă, sifonul 
care subtraversează pîrîul Niș- 
cov este realizat din două con
ducte metalice cu diametrul de 
3 200 mm, ca și cel de la sub- 

traversarea pirîului Sărata, tot 
cu două conducte metalice de 
2 800 mm, lung de 165 m, aflat 
in execuție, iar cel de la Zo
rești, pe sub șosea, din două 
casete betonate de 3/3 m in lun
gime de 96 m. In execuția unei 
alte unități specializate— în
treprinderea antrepriză de con
strucții hidrotehnice pentru îm
bunătățiri funciare București — 
se află subtraversările văilor

Teancului, Ghenoiului, Năianca 
și Ciobănoaia. Canalul, de for
mă trapezoidală, cu baza mică 
(3 m în jos) are o lățime de 
20—25 m, asigurind un debit la 
priza de la Cîndești de 25,6 mc 
de apă pe secundă. Să mai 
notăm, în aceeași ordine de 
idei, că doar pe ultimii 5 km 
spre Mizil, unde permeabilita
tea solului nu permite, canalul 
va fi dalat, cea mai mare parte 
însă (30 km) fiind căptușită cu 
beton.

Deplasarea la cîteva din 
punctele de lucru, unde căptu- 
șirea se execută după cea de-a 
doua tehnologie, ne-a prilejuit 
întîlnirea cu formația condusă 
de tînărul Gheorghe Moldovea- 
nu. De fel din Cărpiniștea-Be- 
ceni. Gheorghe Moldoveanu 
conduce, la nici 36 de ani, co
lectivul ce deservește un utilaj 
de o mare complexitate. Inain- 

tind cu o șenilă pe fundul ca
nalului iar cu cealaltă pe taluzul 
superior, acesta realizează cu 
agregatul din față — trimerul
— frezarea pe o parte a cana
lului și evacuarea pămintului, 
iar cu al doilea — pavatorul
— pavarea taluzului și tratarea 
suprafeței betonate cu o solu
ție specială pentru asigurarea 
deplinei impermeabilități. Stan 
Chirnoagă are 26 de ani și este 
mecanic pe trimer, Petre Anton, 
30 de ani, sudor și mecanic, 
Mihai Dobre, tot 30 de ani, lu
crează pe pavator și este tot
odată electricianul formației, 
mecanicul Constantin Gavrilă, 
de aceeași virstă, fost buldoze
rist, are o experiență bogată 
acumulată la Canalul Dunăre- 
Marea Neagră, absolvind cu 
succes acolo școala maturității 
profesionale și revoluționare. 
Formația este completată, dar 
nu din punct de vedere nume
ric, ci din acela al integrării 
rapide la cotele de exigență 
sporită ale celor cu experiență, 
de 4 proaspeți absolvenți ai 
școlii - profesionale : Constantin 
Bostan, Nelu Arrghel. Sorin 
Păscoiu, Constantin Bratu. Ori
ginari din județul Buzău, ei 
constituie o adevărată familie, 
în care munca, întrajutorarea, 
spiritul de disciplină devin lian
tul, ce asigură unitatea celei 
mai tinere formații de construc
tori hidrotehnicieni de pe cel 
măi tinăr — deocamdată — șan
tier național aî tineretului din 
țară.

De asemenea, viitoarele lor 
fapte de muncă .Să alătură bo
gatelor tradiții ale brigăzilor 
buzoiene, reprezentînd angaja
mentul de faptă și de conștiin
ță de a fi prezenți oriunde și 
oricind este nevoie, acționind 
eu elan și energie pentru rea
lizarea. obiectivelor ce le revin 
in 1987, întîmpinînd cu noi și 
strălucite succese Conferința" 
Națională a partidului.

DUMITRU ION DINCA
I . •

La întreprinderea Miniera Dobrogea
Unitate reprezentativă a Cen

tralei sării și nemetaliferelor, 
întreprinderea Minieră Dobro
gea are o activitate pe cit de 
complexă, pe atît de diversă. 
Este ilustrativ faptul că destoi
nicul colectiv muncitoresc de 
aici asigură în întregime sau 
într-o pondere însemnată ne
cesarul de calcar, cuarțită sili- 
cioasă, dolomită. argile caoli
noase sau 
preparată, 
minereuri 
circa 1 000 
întreaga țară, 
adaugă și o serie de parteneri 
de peste hotare. Printre benefi
ciarii din țară, locuri prioritare 
dețin marile combinate siderur
gice și metalurgice, șantierele 
de construcții hidrotehnice ca 
și alte trusturi și antreprize de 
construcții, combinate chimice, 
întreprinderile de prelucrare a 
maselor plastice și cele produ
cătoare de ceramică și porțelan, 
fabricile de zahăr și cele de 
nutrețuri combinate, numeroase 
unități constructoare de mașini 
și. evident, lista enumerărilor 
poate continua.

Este de la sine înțeles, așadar, 
că orice întirziere în livrarea 
atit de necesarelor produse mai 
sus enumerate poate provoca 
serioase perturbări în activita
tea productivă a acestor benefi
ciari, cu toate implicațiile în 
lanț ce ar decurge de aici. Con
știent: de acest adevăr cei peste 
4 mii de oameni ai muncii ce-și 
desfășoară 
brigăzilor 
Somova, 
Adamclisi. ___ ____
Hîrșova, Corbu-Ovidiu, Basa- 
rabi și Altin Tepe depun în 
permanență, zi de zi și schimb 
de schimb, eforturi serioase 
pentru a asigura îndeplinirea 
ritmică și depășirea sarcinilor 
de plan, onorarea exemplară, la 
timp și în cele mai bune con
diții calitative a tuturor obliga
țiilor contractuale asumate față 
de numeroșii beneficiari din 
țară și de peste hotare.

— Simpla precizare că intre 
Mahmudia și Băneasa, cele 
două puncte extreme ale activi- 

^tățiiîntreprinderiiesteodistan-

de turnătorie, cretă 
bentonită activată, 
neferoase pentru 
de beneficiari din 

cărora li se

activitatea in cadrul 
de la Mahmudia, 
Cerna, Medgidia, 

Băneasa, Celea-

ță de aproape 300 de kilometri 
— ne spune inginerul Grigore 
Stana, directorul întreprinderii 
Miniere Dobrogea, este suficien
tă ca să vă convingeți că pen
tru o bună coordonare a activi
tății tuturor brigăzilor este 
nevoie de o riguroasă discipli
nă, aceasta și explicînd în 
bună măsură realizările impor
tante pe care de mai mulți ani

rilor materiale, consecință 
directă a bogatei experiențe și 
a ridicatei pregătiri profesiona
le a întregului nostru colectiv, 
continuă tovarășul Nicolae 
Pirvu, secretarul comitetului de 
partid. Cu toate că tinerii re
prezintă mai bine de 60 la sută 
din colectiv, datorită in primul 
rind evidentei lor dorințe de 
îmbogățire a bagajului de cu
noștințe tehnice și de speciali
tate, de autoperfecționare pro
fesională, avem o categorie me
die de calificare a colectivului

Perfecționarea profesională

depășirii planului de extracție
de zile le 
trimestru, 
fie vară, 
bine știți, 
înghețul și ninsorile sint extrem 
de puternice în această parte a 
tării, ele îngreunîndu-ne serios 
activitatea. Cu toate acestea, cu 
toate că și în acest an am avut 
probleme serioase in iarnă, am 
reușit să le contracarăm, să le 
depășim, și iată că ne înregis
trăm cu importante depășiri la 
export, cu un plus de mai bine 
de 4 milioane lei la producția- 
marfă, extrăgîndu-se și livrîn- 
du-se suplimentar solicitanților 
aproape 30 mii tone dolomită 
pentru chimie, 1 500 tone argile 
caolinoase, peste 2 mii 
argilă pentru turnătorii, 130 
plumb în concentrate, 2 000 
bentonită activată pentru 
strucții hidrotehnice, 4 mii 
cretă preparată pentru diverse 
unități chimice și F.N.C.-uri.

— Trebuie remarcat faptul că 
în principal toate aceste plusuri 
s-au obținut pe seama depăși
rii productivității planificate, în 
paralel cu reducerea consumu-

obținem trimestru de 
lună de lună. Și asta 
fie iarnă, deși, cum 
vînturile și viscolele.

tone 
tone 
tone 
con
tone

relativ mare, contrapusă unei 
medii de virstă relativ scăzute. 
Bineînțeles, nu ne mulțumim 
doar cu simpla constatare a 
acestor aspecte, după cum nici 
nu ne putem permite să consi
derăm că procesul de perfecțio
nare profesională este Încheiat. 
Dimpotrivă, insistăm și mai 
mult pe cursurile de perfecțio
nare profesională, anual mai 
bine de jumătate din întregul 
personal absolvind un nou curs 
de perfecționare, calificare sau 
policalificare. Reușim astfel să 
avem la nivelul tuturor brigăzi
lor realizări importante in pro
ducție, ciștigurile oamenilor 
fiind și ele pe măsura eforturi
lor depuse, a depășirilor de plan 
înregistrate. Aceasta conduce și 
la continua scădere a numărului 
lucrătorilor sub normă, asigu- 
rindu-se de asemenea și o fluc
tuație scăzută de personal, ceea 
ce, desigur, concură nemijlocit 
tot la creșterea productivității, 
a ritmului de extracție, la creș
terea eficienței activității noas
tre .

— Bogata experiență și ridi-

cată pregătirea profesională a 
colectivului se materializează și 
in tot mai pronunțata implicare 
a specialiștilor noștri în solu
ționarea operativă a probleme
lor cu care ne confruntăm, in 
înnoirea și modernizarea tehno
logiilor și fluxurilor de produc
ție. in elaborarea de noi soluții 
menite să conducă la creșterea 
productivității și a calității, la 
reducerea consumurilor, com
pletează inginerul Grigore 
Stana. La cariera Basarabi, de 
pildă, vechiul flux de extracție 
și preparare a carbonatului de 
calciu necesita numeroase faze 
intermediare, un număr crescut 
de agregate. După mai multe 
încercări, prin introducerea 
unor mori ventilator pe fluxul 
de preparare al carbonatului de 
calciu sint eliminate unele faze 
și mai multe agregate de pe 
flux, uscareă realizîndu-se con
comitent cu măcinarea. Crește 
producția cu 10—20 la sută, se 
diminuează consumul de ener
gie, piese de schimb și site, se 
realizează o creștere a calității 
sortimentelor de cretă prepara
tă. în mai puțin de doi ani, 
doar prin valorificarea prafului 
de cretă recuperat astfel din 
electrofiltre se amortizează în
treaga investiție. Soluția se 
aplică deja cu foarte bune re
zultate în exploatările de cretă 
și este deia în curs de genera
lizare în cele de argile. Aici, 
doar la linia I de argile de la 
Medgidia vom obține un spor 
de capacitate de 20 de mii tone 
argile preparate pe an. La 
cariera Urluia-Adamclisi. prin 
înlocuirea transportului auto în 
cariere pe distanțe scurte cu 
benzi transportoare se reali
zează o economie de 2,50 lei pe 
metru cub de pâmint excavat, 
se elimină unele locuri înguste, 
se dublează cantitatea de steril 
transportat, crește considerabil 
indicele de utilizare a excava
toarelor. Nu neglijăm, desigur, 
nici creșterea calității. Astfel, 
am realizat cu mijloace proprii 
o instalație pentru spălarea 
cuarțitei, pentru a asigura be
neficiarilor noștri o cuarțită 
mult mai bună, așa cum ne 
solicită ei.

EMIL STANCIU

Calitate și eficiență
Bucureștenilor, mai cu seamă celor care sint posesori de auto

turisme, le este bine cunoscut numele de „Ciclop". El aparține, dacă 
mai e nevoie s-o spunem, unei importante secții auto din cadrul 
I.T.B., secție care e alcătuită din mai multe unități plasate în di
verse zone ale Capitalei. „Cei aproape o mie de oameni ai. noștri 
— arată inginerul Ion Enache, secretarul comitetului de partid pe 
secție, execută zilnic o gamă foarte largă de lucrări de întreținere 
și reparații auto, onorind, pe cit posibil, cu maximă solicitudine 
numeroasele comenzi lansate atit de unități socialiste, cit și de 
persoane particulare. Anul trecut, de pildă, precizează interlocu
torul, au apelat la serviciile noastre peste 200 000 de posesori de 
autoturisme".

Cifra, să recunoaștem, este impresionantă. S-a ajuns la ea, ni 
se spune, tocmai datorită prestigiului de care se bucură unitățile 
din rețeaua „Ciclop", prestigiu la baza căruia stau, mai înainte de 
toate, operativitatea și calitatea lucrărilor efectuate. „Fiecare uni
tate în parte — continuă Ion Enache — dispune de aparatură mo
dernă de diagnosticare și testare auto fi, poate mai important decît 
asta, de oameni foarte bine pregătiți, cu reală pasiune pentru ceea 
ce fac“.

Poposind in una din unitățile secției, cea aflată în Șoseaug 
Nicolae Titulescu, aveam să ne convingem că intr-adevăr așa stau 
lucrurile. Lucrindu-se concomitent la circa 100 de autoturisme, pe 
primele patru luni ale acestui an au beneficiat de serviciile unită
ții in cauză nu mai puțin de 1 700 de posesori auto. „în spațiul 
unității noastre, compus din parter plus patru etaje, declară șeful 
de unitate Traian Pantea, pot fi efectuate simultan lucrări de meca
nică, tinichigerie și tapițerie, antifonări șt vopsitorie. înscriindu-ne 
șt noi pe linia preocupărilor din întreaga industrie, am pus și punem 
un accent deosebit pe activitatea de recondiționare a pieselor, solu- 
ționind in acest mod cu operativitate unele probleme derivind din 
întirzieri în aprovizionare. Grație volumului mare de recondiționări, 
am reușit să realizăm serioase economii de piese și materiale, lu
cru reflectat de altfel și de îndeplinirea integrală a planului in
dustrial pe primul trimestru al anului. Aceleași ritmuri de lucru 
s-au înregistrat și în aprilie și mai, astfel incit la ora de față ne 
înscriem, față de prevederile planului, cu o depășire de aproape 
zece procente.

Deși, prin natura ei, prestează servicii către populație, unitatea 
noastră are totuși un vădit caracter industrial. Plecind de la acest 
adevăr, unele din prioritățile noastre sint similare celor existente 
in industrie, intre acestea îmscriindu-se la loc de frunte reconcli- 
ționarea, de care am amintit. Ei i se adaugă utilizarea cit mai ra
țională a energiei electrice și materialelor. Dacă am reușit și reu
șim să desfășurăm o activitate deosebit de eficientă din punct de 
vedere economic, e pentru că n-am scăpat niciodată din vedere 
aceste priorități. Nu in ultimul rind, am acționat in așa fel incit, 
indiferent de complexitatea operațiunilor executate, timpul de imo
bilizare a unei mașini să nu depășească șapte zile. Și asta, subli
niez, fără să aibă de suferit calitatea, deziderat sub semnul căruia 
iși desfășoară activitatea întregul colectiv, adică tinichigiii Ilie 
Cașcarade și Florin Burlacu, mecanicii Ion Ogica, Petre Manea, Mi
hai Davidescu, vopsitorii Vasile Lopatnic și Mihai Negoescu, elec
tricianul Traian Constantin și, asemenea lor, toți ceilalți".

Ca un argument adus in sprijinul celor spuse de Traian Pantea, 
să notăm in final că numărul scrisorilor de mulțumire expediate 
de beneficiari pe adresa unității și, în general, a „Ciclop"-ului 
bucureștean a fost, anul trecut și pe primele patru luni ale acestui 
an, incomparabil mai mare decît cel al reclamațiilor. Dacă acestea 
din urmă au fost doar cîteva, primele s-au ridicat, la nivel de sec
ție, la mai multe sute.

ȘTEFAN MITROI
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Festivalul primăverii — ma
nifestare sportivă și cultural- 
artistică organizată de Comi
tetul U.T.C. din sectorul 2 al 
Capitalei — s-a desfășurat ca 
și celelalte 19 ediții ale sale 
intr-o frumoasă zi de dumini
că a lunii mai. Soare, destin
dere, optimism, tinerețe au 
fost cuvintele de ordine ale 
acestei tradiționale acțiuni. 
Sute de tineri, membri ai a- 
oestei mari organizații de ti
neret, și-au dat întilnire cu 
primăvara la bazele sportive 
..Mecanică Fină" si „Pompe 
Aversa". Sportivi ai cluburi
lor de renume „Dinamo" și 
„Olimpia", tinere speranțe 
ale sportului românesc de 
performanță din cluburile 
sportive școlare, elevi și tineri 
din școlile generale, liceele și 
marile unități economice de 
pe raza sectorului 2 au des
chis această manifestare, în 
rindurile lor i-arn văzut pe 
mulți dintre tinerii sportivi de 
mare performanță, ne-am re- 
intîlnit eu elevi oe au cucerit 
medalii și locuri de prestigiu 
in sportul .republican și inter
național. precum si cu multi, 
foarte mulți țineri care prin 
muncă asiduă, antrenamente 
serioase doresc să ducă mai 
departe gloria sportului ro
mânesc prin noi și noi perfor
manțe. noi și noi succese de 
răsunet.

Această frumoasă zi de pri
măvară pe care am petrecut-o 
printre tinerii organizației 
U.T.C. din sectorul 2 al Capi
talei ne-a prilejuit nu numai 
o zi de odihnă, de destindere 
— urmărind demonstrațiile 
sportive, jocurile de tenis, vo
lei, baschet, scrimă, handbal, 
atletism, rugby, box, lupte, 
judo și fotbal, demonstrațiile 
de gimnastică și jocurile spor
tive distractive — ci și o plă
cută reîntîlnire cu membrii a- 
oestei organizații de tineret, 
elevi, muncitori și specialiști 
despre care am mai scris de 
nenumărate ori in paginile 
ziarului nostru. Astfel, i-am 
intîlnit printre zecile și sute
le de tineri veniți aici să-și 
petreacă această duminică pe 
membrii organizațiilor U.T.C. 
de la I.P.R.S. Băneasa, de pe 
platforma Pipera, de la „Elec- 
troaparataj", de la Electronica 
și Mecanică Fină, de la între
prinderea de Calculatoare E- 
lectronice și T.C.I.A.Z.. de la 
liceele ,,Mihai Viteazul". 
..Spiru Haret", industrial nr. 
37 și 25, precum și pe utopiș
tii din școlile generale nr. 19, 
25, 30, 39, 56, 58 — tineri și

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA

UN ADEVĂRAT
CENTRU CULTURAL

Clubul muncitoresc din co
muna Bucecea (județul Bo
toșani) a luat locul I pe țară 
in cadrul ultimei ediții în
cheiate a Festivalului național 
„Cîntarea României", pentru 
întreaga gamă de activități 
desfășurate, pentru diversita
tea și pregnanța lor. Bogata 
paletă de acțiuni culturale din 
Bucecea ii angrenează pe oa
menii muncii de la diferite 
unități economice aflate pe 
raza comunei : AESCCIP (A- 
sdciația Economică de Stat ți 
Cooperatistă pentru Creșterea 
și Ingrășarea Porcilor), S.M.A., 
I.A.S., întreprinderea de Defe- 
rizare a Apei, C.P.A.D.M.P. 
(Cooperativa de Producție de 
Achiziții și Desfacere a Măr
furilor pentru Populație).

Firesc .este să începem cu 
formațiile artistice, cu atit mai 
mult cu cit ele nu se restring 
la un număr limitat de mem
bri, ci au o compoziție atit de 
largă, incit se poate spune că 
oamenii muncii din Bucecea 
sint in bună măsură nu doar 
publicul, ci și creatorii feno
menului cultural. Iată argu. 
mentele unei atari aserțiuni. 
Aici activează un cor mixt de 
80 de persoane, care numără 
pe Lidia Vărzar, Silvia Lăcus
tă, Gheorghe Bostan. Mihai 
Hincu și alții ; un grup vocal 
cameral feminin, distins cu 
locul II pe țară in cadrul ul
timei ediții încheiate a Festi
valului național „Cîntarea 
României" și care și in pre
zent s-a calificat in faza Ju
dețeană (intre membri : Ste
luța Buia, ingineră la IISZ — 
întreprinderea de Industriali
zare a Sfeclei de Zahăr; 
Doina Muscalu, secretară a 
comitetului comunal al U.T.C., 
dar și o inimoasă interpretă : 
Angela Cojocaru, directoarea 
Scolii generale din Bucecea ; 
Sofia Tun, educatoare) ; un 
grup vocal bărbătesc, al cărui 
repertoriu este axat in exclu
sivitate pe valorificarea tradi
țiilor folclorului pastoral local, 
intre membri numărlndu-se 
Ion Mardare, inginer șef pe 
probleme de plan la HSZ, 
Dumitru Maxim, muncitor la 
Stația de Tratare a Apei, Pe- 
trică Gheorghiu, muncitor la 
IISZ și, in același timp, un 
reputat solist, virtuoz in in
terpretarea unor balade vechi; 
grupul de satiră și umor 
Arcașii, care iși consacră aten
ția abordării, adesea cu nerv 
și incisivitate, a unor pro
bleme specifice din viața co
munei.

O echipă de forță a clubului 
muncitoresc este, fără indo- 
ială, montajul literar muzical, 
laureat cu locul I pe țară in 
Festivalul național „Cîntarea 
României" in ultima ediție in» 

organizații fruntașe în rindul 
tinerilor și organizațiilor 
U.T.C. din acest sector al Ca
pitalei. De altfel, așa cum am 
aflat de la ei, organizația re
voluționară de tineret din sec
torul 2 ocupă locul întîi în în
trecerea utecistă „Tineretul — 
factor activ in îndeplinirea 
programului partidului" între 
toate organizațiile U.T.C. ale 
municipiului București. Este 
un rezultat de prestigiu, care 
demonstrează și argumentează 
modul in care aceste organi
zații de tineret își desfășoară 
întreaga activitate și muncă 
de organizație, cu atit mai 
mult dacă ne gîndim că acest 
loc întii este ocupat pentru a 
treia oară consecutiv. Este un 
fapt cane ne arată că acești

0 frumoasă 
și plină de conținut 

manifestare cimpenească
tineri știu să muncească, să-și 
folosească spiritul de inițiati
vă, să-și facă pe deplin dato
ria la locurile lor de muncă și 
învățătură, să-și trăiască din 
plin viata de organizație, for- 
mind un colectiv puternic și 
«nit între marile organizații 
ale Capitalei.

„Se poate spune că meri
tăm cu prisosință această du
minică de destindere — ne-a 
declarat Mioara Dascălu. se
cretara comitetului U.T.C. de 
la I.P.R.S. Băneasa. Spun asta 
gindindu-mă la organizația 
noastră, dar și la celelalte or
ganizații din sectorul 2, la toți 
tinerii care zi de zi muncesc și 
Învață, aducindu-și contribu
ția prin muncă efectivă și 
prin mijloacele și posibilități
le oferite de organizația de ti
neret la tot ceea ce se reali
zează și s-a realizat in secto
rul nostru. Iată numai un sin
gur exemplu din organizația 
I.P.R.S. — pină azi ne-am În
deplinit planul economic al 
organizației in procent de 85 
la sută numai prin lucrări de 
cercetare-proiectare. Este un 

cheiată a acestuia pentru spec
tacolul Floarea de măr — vi
itorul, al cărui text a fost 
scris de poetul botoșinean 
Dumitru Țiganiuc. Dintre 
membrii formației : Ion Mar- 
dare, Mihaeia Jderu țx~ O 
altă echipă este grupul vocal 
instrumental de muzscd ușoară 
din care fac parte medicul 
Viorel Maxim, profesorul 
Gheorghe Ipate, profesorul 
Victor Ceaușu, Dumitru Lupu, 
inginer la IISZ. Această for
mație a fost distinsă cu o men
țiune in cadrul amplei com
petiții a muncii și a creației.

Viața culturală a comunei 
este insă departe de a se li
mita la formațiile existente, 
la activitatea, altminteri bo
gată și continuă. a acestora. 
Aici te desfășoară periodic di

verse competiții, varii acțiuni 
culturale de amploare, inițiate 
de Clubul muncitoresc. Așa sint 
Festivalul Satule, mindră gră
dină. organizat de acest club 
in colaborare cu Comitetul ju
dețean de cultură ți educație 
socialistă Botoșani. Este, bine
înțeles, un festival de muzică 
populară care anul trecut a 
ajuns la a Xll-a ediție. O par
ticipare, de asemenea de pe 
întreaga rază a județului, cu
noaște Festivalul de brigăzi 
artistice Avem cuvintul, ajuns 
in decembrie 1986 la a V-a 
ediție. Dar nu numai despre 
ele este vorba. In fiecare an, 
în luna mai, se desfășoară la 
Bucecea, Săptămina cintecului 
ți poeziei patriotice, in cadrul 
căreia sint ținute expuneri, 
se susțin recitaluri de poezie, 
de cintece de țari...

Trecătorului aflat in centrul 
comunei e imposibil să nu-i 
atragă atenția o librărie, atit 
de bine aprovizionată și atit 
de mult cercetată de tineri in 
primul rind, dar nu numai de 
ei ! incit unui om rămas la 
o perspectivă tradițională asu
pra satului românesc l-ar fi 
imposibil să conceapă că „pei
sajul" ce i se află dinaintea 
ochilor este — totuși ! — ex
tras din mediul rural. La doi 
pași se află afișe atrăgătoare, 
anunțînd proiecțiile de filme 
din momentul respectiv sau 
cele din viitorul apropiat, care, 
firește, pot fi vizionate tot la 
Clubul muncitoresc. Să no

rezultat dintre cele mai bune 
pe care l-am obținut in ulti
mii ani. De asemenea, este 
vorba și despre integrarea 
noastră, a tinerilor întreprin
derii, in întreaga problemati
că a procesului de producție, 
a înnoirilor și modernizărilor 
care se înfăptuiesc în unitatea 
noastră".

..Participăm Ia Festivalul 
primăverii an de an. ne sdu- 
ne și inginerul Doru Voicu, 
responsabilul domeniului pro- 
fesional-științific in cadrul 
comitetului U.T.C. de la între
prinderea „Mecanică Fină". 
Această manifestare ca și al
tele de acest gen organizate 
de Comitetul U.T.C. al secto
rului 2 este un bun prilej de 
a ne cunoaște între noi. de a 

lega prietenii, de a face chiar 
un schimb de experiență in 
domeniul vieții de organizație, 
de a cunoaște multe din rea
lizările sectorului 2. Este tot
odată un moment de destinde
re, de petrecere a timpului li
ber. Am venit aici să ne pe
trecem duminica împreună, să 
ne aplaudăm colegii și priete
nii care au evoluat in cadrul 
programului zilei, să aflăm 
lucruri deosebite despre ei. 
despre ceilalți tineri al secto
rului 2 care s-au afirmat nu 
numai in domeniul sporturilor 
de performanță atit pe plan 
republican, cit si international, 
dar și in viața organizației lor 
prin concursurile profesionala 
și olimpiadele școlare, prin 
realizările de prestigiu ale lor 
și ale colectivelor din care iac 
parte".

Intr-adevăr. Festivalul pri
măverii. așa cum am mai spus, 
ne-a dat posibilitatea nu nu
mai de a ne petrece o zi de 
duminică, o zi de primăvara 
prin participarea la această 
mare serbare cimpenească 
care ne-a prezentat zeci de 

tăm, de altfel, ei aici acti
vează ți un cineclub, căruia i 
s-a decernat o mențiune ia 
cedrul Festivalului ncpona! 
„Cintarea României", pentru 
filmul Picătura de sudoare 
(conducător al cineclubului 
este Vasile Gontaru, depana
tor -adio TV). Interesul pen
tru carte, la Bucecea. te poate 
redea și din activitatea biblio
tecii. cu un fond de 1 500 de 
volume, bibliotecă distinsă cw 
locul 11 pe țari pentru fru
moasele eefiisai desfișu-ais 
aici (vernisaje, prezentări de 
noi volume apărute etc). Nu 
trebuie să omitem, in aceasta 
succmtă prezentare monogra
fică a fenomenului caltural 
din Bucecea, actimtatea susți
nută a unor valori individuale. 
Așa este educatoarea Aurie»

Alecu, care a obținut un punc
taj maxim la concursul Floa
rea din grădină in vara anu
lui 1986. Tot ea, in calitate de 
solistă de muzică populară, a 
fost distinsă cu locul l pe 
țari in cadrul ediției 1983— 
1984 a Festivalului național 
„Cintarea României". Dar pal
maresul tinerei artiste ama
toare nu se oprește aici : ace
lași loc l-a obținut la un con
curs desfășurat pe linie de 
UGSR ; i s-a decernat premiul 
special al juriului la muzici 
populară la Festivalul inte-r- 
județean „Maria Tănase" (edi
ția 1986).

Laureată în „Cintarea Româ
niși" este și o altă foarte ta
lentată interpretă. Daniela An» 
driescu. Cu aceeași îndreptă
țire, daci nu cu mai multă, 
merită a fi menționat in 
această ordine de idei, un om 
care nu are, e adevărat, pre
mii, dar a cărui activitate, 
neobosită in cel mai deplin 
sens al cuvintului explică 
foarte multe din succesele 
clubului, din izbinzile pe linie 
culturală, în general, repera- 
bile in comuna Bucecea. Este 
un om in permanență agitat, 
în permanență glndind și pro- 
punind ceva, trecind mereu la 
acțiune, bun organizator, cum 
se cuvine să fie un director 
de club, și cum este intr-ade
văr Dumitru Duță, aflat de 
aproape două decenii, mai 
precis din 1969, in fruntea Clu
bului muncitoresc. 

jocuri sportive si multe dis
tracții. Am fost prezer.ți la fi
nalele unor competiții de »*J-  
nifotbai. șah și tenis de masă, 
ne-am întilnit cu zed de prie
teni despre care am aflat 
multe lucruri pe care nu le 
știam, dar mai ales am legat 
prietenii noi. am aflat mul
te despre viața și munca unor 
organizații din acest sectar, 
multe despre tinerii acestor 
organizații, despre preocupări
le lor, despre ceea ce au reu
șit sâ realizeze »i despre ceea 
ce doresc sâ înfăptuiască.

l-am cunoscut pe lăcătușul 
Constantin Ilie. sudorul Vasiie 
Andone și sirungarui Goevi- 
gne Penciu de la Întreprinde
rea de Echipamente Periferice, 
tineri care au ocupai locuri 
fruntașe m concursurile pro
fesionale din 1986 si care n- 
leie acestea participă la eta
pele pe sector ale eoncursa- 
rilor profesionale pe mesei 
pe anul acesta cu dorința de 
a fi primii sau oricum printre 
cei dinții in meseriile lor. 
Ne-a fost împărtăși tâ realiza
rea de prestigiu a tinerilor 
specialiști ți muncitori de la 
institutul de cercetări ți Între
prinderea Mecanică Fină — 
proiectarea și construirea ■- 
nei mașini de măsura: ia me. 
coordonate. De asemenea, am 
aflat despre performanțele 
sportive, dar si țwofcs.oaaJe 
ale tinerilor de Ia Liceul in
dustrial nr. 37, tineri pe care 
i-am urmărit evohnnd șz ne 

.arena bazei sportive. Ni >-a. 
împărtăși: cu mindrie rezulta
tele foarte bune in aeUvitatoa 
profesională ți școlară a «țe
vilor de la liceele economic 
nr. 3 și „Spira Haret'. rezul
tate care prin dorința como- 
nă a profesorilor, darșiaute- 
cițtilor vor fi eu «^uranU 
nul: depășite in acest an. Cu 
alte cuvinte, despre Cenore 
dintre organizațiile U.T.C dte 
sectorul 2 a! Capraiet am 
aflat cite oeva nou. fapte oo 
Un de viața și muaza uteâș- 
tilor din acețte orgamzaUL 
ginduri care vor fi napii.- 
oe către uner. pels șunca ce 
o vor desfășura in coetimsare.

O zi deocebc.â. la o aceste 
deosebită — atit ca omruzara 
dt ș> ca desfășurare, printre 
tineri care se deosebesc su
mai prin fapte, sre știu să-c 
trăiască viața tinerește, parti- 
dpind ca elanul vrretă la sot 
ceea ce se ir.fâtpu«ste în co- 
lec:tveie lor de muscă, ia or
ganizația lor de tineret.

CBISTTNA BAUXT

ROMÂNIEI"
£3 se ocupi ea p-sgroreul 

de rrpettj'4 *>  de rpectaeaie 
să fu crptmjat wsnapoe șt să 
fe respectat cu mcoart. (In 
arest scop te iutimptna tncd 
de la i-.tneraa in dssb afișe 
tnfițtșind tex. cetona tsleie și 
orele de repetim ase ruisror 
echspeio- arnence. mpsăfesli- 
rile mas importante minate 
de clssb sass eâ-vra el le este 
gazdă etc. etc. El se ocupă ți 
de organizarea spectacolelor, 
fie in satele CăLneșt:, Boho- 
ghre, aflate pe naza comunei, 
fie in alte comune dm județ 
(Viriu Cimpuins, ifihdâieni, 
Vladeni, Leorda, itiâas Emi~ 
uetcul. Tot el este „sufletul" 
dummscuoT culturala atit de 
bogate, de diversa, m mai pu
țin atit de frecvente ți apre
ciate, din auri rațiuni, de 
oamem» din Bucecea. Dar di
rectorul Ciute»: muncitoresc 
nu uUă deloc ties necesitatea 
p-ezenței periodice in comună 
a unor colective artistice pres- 
tsgioaee. Teatrul „Mibai Emi- 
nescu" dm Botoșani are aici 
stagiune pe—mane-,ta ; tot aiei 
a putut fi admirată evoluția 
ansamblului ..Cemegizri" am 
yuaevul Neamț, ea și a unor 
etitea oițe colective din ju
dețele Botoșani. Suceava. Iași, 
a prestigiosului ansamblu 
„Plaiurile Bistriței", din Ba
cău, a Teatrului Dramatic din 
Galați ș-a.mjL

Vizionărilor de spectacole, 
lecturilor, urmăririi — atit 
de firești astăzi — a emisiu
nilor pe micul eemn, li se 
adaugă ciclurile de expuneri 
ți dezbateri, simpozioanele cu 
participarea permanentă a 
unor cadre competente din 
comună, concursurile „Cine 
Știe ciștigi". de buna lor des
fășurare ingrijindu-se intelec
tuali din Bucecea (ți lucrind, 
se înțelege aici), precum pro
fesorii Victor Dumitrescu, sau 
Dumitra Părăscuțâ. Să adău
gim și bogata activitate a so
liștilor de muzică populară și 
ușoară, a grupului vocal, a 
echipelor de dansuri populare 
și de cor de la școlile gene
rale nr. 1 ți nr. 2 din comună.

In sfirșit, să remarcăm, la 
capătul acestor rinduri, că, așa 
cum succintele date prezentate 
in articolul de față sper să o 
fi demonstrat, oamenii, angre
nați in multiple sectoare de 
muncă aflate pe raza comunei, 
participă cu aceeași responsa
bilitate cu care iți desfășoară 
munca de zi cu zt ți la activi
tățile culturale, contribuie la 
acreditarea ideii că provincia, 
satul de azi nu mai au nimic 
provincial, in sensul peiorativ 
al cuv.ntului, datorită ținutei 
șl reliefului vieții culturale.

VICTOR ATANASW

La Campionatele Europene de la Moscova

RĂSUNĂTOR SUCCES Al
• Un bilanț record : 10 medalii, dintre care 4 de 
aur, 3 de argint si 3 de bronz • Daniela Silivaș a 
ecc^rt performanța Nadiei de la Skien - 1975 !

GIMNASTICII ROMÂNTȘTI
• Fetele noastre au dominat copios finalele pe 
aparate • La băieți, aplauze pentru Marian Rizan 

(2 medalii de bronz)
oroeCOVA W. pr.« telefon 

de la trimisul nostru special). 
Ce mare bucurie « ce înaltă 
mîEdrie patriotică trăim h» a- 
refă zi de închidere a celei 
de-a XVI-a ediții a Caitrptcr.a- 
telor Europene de gimnast .că. 
ediție la care școala românească 
s-a prezenta: exceptional, ono- 
ri»du-ei renumeie. tradițiile ți 
palmaresul, prin cucerirea unul 
număr record de ffiedalii : 10, 
dintre care 4 de aur. 3 de ar
gint ți 3 de bronz 1 Ar trebui 
sâ vedeți animația existentă 
aici, la Centrul de presă de la 
„Otimpiiski", să auziți numele 
României pe toate buzele co
mentatorilor din lume, in toate 
transmisiile, pentru a putea 
*Tâi la cea mai înaltă intensi
tate bucuria acestui răsunător 
succes a! gimnasticii noastre, 
elooiatâ fără nici o reținere și 
onorată cu cele mai frumoase 
superlative. Retrăim, parcă, zi
lele de triumf ale Nadiei Co- 
mâneet ți le retrăim pe bună 
dreptate, avind in vedere că 
noul star al gimnasticii inter- 
natsozuiie este românca Daniela 
Siliras. al cărei bilanț egalează 
tneă— neegalatul record al Na
diei de la „Europenele" din 
1975 i 4 medalii de aur ți 1 de 
argint, care înseamnă titlul 
continental absolut și 3 dintre 
cele 4 titluri pe aparate, al pa
trulea revenindu-i (la sărituri) 
cer-rioanet mondiale en titre 
celebra gimnastă sovietică Ele
na Sușrmova. Datorită romp r- 
târi-. remarcabile a Danielei 
Silivas. secondată cu brio do 
Eugenia Colea ți Camelia Voi- 
nea. România s-a situat pe pri
mul toc in clasamentul pe na
țiuni la fete, eu 8 medalii 
(4—3—1). urmată in ordine de 
URM — 4 medalii (1—1—2). 
Bulgara — 2 (0—1—1). R-D.
Germană ți R.F. Germania cu 
cite o medalie de bronz. în 
mod cert, avem dreptul să sa
vurăm o mare victorie, fiind 
vorba intr-adevăr de o victorie 
mare, datorată condițiilor minu
nate create tineretului nosTU 
pentru o dezvoltare multilate
rală ți armonioasă, pentru 
practicarea sportului de masă 
si de performantă, condiții asi- 
rurate de conducerea partidu
lui ți statului prin grija per
manentă ți prin dragostea cu 
care personal tovarășul Nicolae 
Ceausescu și tovarășa Elena 
Ceausescu i-au onorat pe Spor
tivii de frunte ai țârii !

Acum, astăzi, aici, la Moscova, 
tetr-uaa dintre cele mai nuri 
ți mai putermee oempetiții to- 
MraatzonaX r mnertca roenâ- 
aeesrâ triumfă dm nox en e

FOTBAL XXVIII. O etapă a gazdelor: doar o victorie în deplasare - 
Dinamo, la Pitești, și o remiză - S.C, Bacău Io Petrolul • Steaua - 
scorul etapei I • Eficacitate maximă : în trei meciuri - 20 goluri ! 
• Lupta pentru evitarea retrogradării continuă • Miercuri — etapă de 

„Cupă*

SPRE UN ANAL IMPREVIZIBIL 
LA „POLUL" DE JOS?

După gustul emăr pe core ni l-au lăsat 
^oBmpseU" tn meciul de mierevri. en RXbaltț- 
tn polonezi, reluăm campionatul nostru de 
toate zilele. Cum en foot meeturiU Ș Dispu
tate eu ardoare, mai ales ăe echipele care in- 
ceerea »ă rene retrogradarea ji de cele eare 
-frxete Ta cu loc in „cupele eu-ope-.e".

Primele semne diztmctive ale etapei sint 
cele trei rictoni la scoruri care nu mai sint 
de fotbal, eind e vorba de aceeași divizie. Cu 
o rfewerră dezlănțuită hderul a «uretariH. pe 
rtadionul din Gheneea, pe oeupants Tocului 
rvtct, re ciaeameut, pTuă iem — F.C. Olt. A 
feet un frumos spectacol stelist încheiat eu 
m semal de poluri — opt. Ta număr, se pare 
ei e scorul cel mai mare tn retur — dar, din 
pâeate, candidatul la titlul de golgeter, Pi- 
țu-eC. n-a reușit să semneze decit unul sin
gur. deși a fost atu de aproape, in numeroa
se mndvri, de a-și spori zestrea. Despre in- 
rreți, ce putem spune ? La o infringere. Ia 
tre asemenea scor, nttrfi rine si spui nimic, 
pentru a te înțelege totul. La Hunedoara, ea 
p. Gheneea, ploaie de goluri — șapte .' Jo
cul fn viteză, șa—jele ofensive ale gazdelor 
n-au putut fi stăvilite de o echipă — Gloria 
— ca-e pa-e tot mai mult resemnată în 
fața hazardului. A fost o „cursă ăe urmărire" 
spectaculoasă — erne dă mai multe ? — Intre 
Steaua CorrfnvL Să-ți fi revenit echipa 
hunedo-eani la forma de altădată, acum, spre 
final de întrecere ? Craiovenii înscriu și ei o 
victorie la scor (5—0) dar tot in dauna unei 
echipe cu „mari șanse" de retrogradare Chimia 
Rm. VUcea. Oricum, 20 de goluri, in trei me
ciuri, se constituie Intr-un record. Surpriza 
z lei, deți nu prea, s-a înregistrat Ia Pitești 
unde dinamoviștii au eiștigat eu 2—0 prin 
golurile marcate de cei doi internaționali, 
Mateuț ți Câmdtaru. Nu prea e surpriză pen
tru ei Dinamo marchează o creștere in forță, 
omogenitate ți valoare, de la meci la meci. 
Desenul ei tactic — așa cum ș-a văzut și in 
meciul eu Steaua — se înscrie pe linia spo
ririi eficienței in joc. F.C. Argeș nu e o 
echipă oarecare, dar n-a găsit antidotul pentru 
oaspeții de ieri, așa că iți amenință șansa 
de a luca Intr-o „cupă europeană". O echipă 
eare se impune atenției, după ultimele ei re- 
zuttale, este S.C. Bacău. Petroliștii au avut 
serios de furcă eu ambițioșii ți tenacii jucători 
băcăuani care erau cit pe ce să se-ntoareă acasă 
nu cu un punct, ci cu două, petroliștii reușind 
egalarea, din penalty, doar eu puțin înainte 
de ineheierea partidei. A fost un meci foarte

Rezultate Înregistrate în etana 
a 28-a a campionatului diviziei 
B la fotbal ; Seria I : Poli
tehnica Iași — Unirea Focșani 
2—0 ; C.S. Botoșani — C.S.M. 
Suceava 1—2 : F.C.M. Progresul 
Brăila — FEPA *74  Birlad 1—0 ; 
F.C. Constanta — Prahova 
C.S.U. Ploiești 1—0 : Poiana 
Cîmoina — Steaua Mizil 0—1 ; 
în clasament conduce echipa 
Politehnica laș! — 41 puncte, 
urmată de formația C.S.M. Su

nouă generație de performere 
făcind în acest fe! încă un pas 
înainte, un pas spectaculos și 
viguros, apreciat in mod una
nim și cu cele mai frumoase 
cuvinte de specialiștii din in-
• reaIța hune, după cum atestă 
si declarațiile alăturate. Iată de 
ce. ne bucurăm tn modul cel 
mai sincer ca prin intermediul 
mărului să le felicităm din 
irjrcă pe Daniela Silivaș, Eu
genia Golea ți Camelia Vofnea. 
felicitindu-i totodată pe exce- 
Jenții lor antrenori Adrian 
Stoica, Maria Cosma. Octavian 
Belu și Adrian Stan, cuvinte 
de apreciere cuvenindu-sc in 
«reeași măsură conducerii fe
derației (secretar federal — 
Maria Login) ți Centrului 
Olimpic din Deva, ca și secții
lor de gimnastică de la CS Șco
lar 2 București si Farul Con
stanța. Nu în ultimul riad, 
felicitări lui Marian Rizan pen
tru cele două medalii cucerite 
și bineînțeles antrenorilor de 
la lotul moscuHa. ca și antreno
rilor federali de la fete (Rodiea 
Apăteanu-Marilu) ți băieți (A- 
drian Stoica). Și acum, detalii 
de la ultimele două zile de 
ceneurs. care au programat slm- 
bătă si duminic*  finalele pe 
aparate. Fetele au început, 
simbâtă. cu săriturile, unde 
luata pentru tatiietate s-a dat 
intre gimnastele sovietice Șu- 
rxnova ți Priahina, pe de o 
parte, si tetele noastre — Da
niela Silivaț ți Eugenia Golea 
pe de alta. A dstigat. pe bună 
dreptate. Elena Sușunova. Da
nielei revenindu-i argintul, iar 
Eueeniei Golea — bronzul, după 
care a incemrt ceea ce majori
tatea comentatorilor de aiei 
aveau tă numească in transmi
siile tor „festivalul românesc". 
La paralele. Dar.iota a evoluat 
excepțional ri nu i-a lipsit de- 
cit foarte, foarte puțin pentru 
a atinge din nou perfecțiunea! 
Si așa insă, totalul ei — 19.900 
— a fost rufictent pentru a 
aduce o a doua medalie de 
atrr. nrnh aplaudată de călduro
sul public moscovit. Si tot «im- 
bâtă. ne-a bucurat Marian Ri
zan. care, eu c evoluție de 9 775 
in finala de la ral. a eueerit o 
foarte prețioasă medalie de 
brenz.

Duminică dună-amiază a fost 
o zi «1 mai frumoasă, poate cea 
mai frumoasă dintre toate. O zl 
tn care ee*e  două finale femi- 
rine. bimă si sol. att adus 
dominarea si victoria eatetorieâ
• eremastețer românce, clasate 
pe primele tocuri ale nodiu- 
mu*ui  de premiere, ta ambele 
finala, tocă Înainte de intrarea 

echilibrai, eu un final incandescent. Oțelul 
a avut o zi norocoasă, obținind o victorie, la 
limită, printr-un autogol (C. Stefănescu), in 
fața lu F.C.M. Brașov. Gălățenii iși continuă 
cursa de regularitate, ei reușind performanța 
de a nu ieși învinși de pe teren in acest 
sezon. Pentru o promovată nu e rău O vic
torie prețioasă obțin studenții din Regie în 
fața Jiului, echipă incomodă, cu multe isprăvi 
remarcabile în acest retur, golul care a în
semnat succesul (Bozeșan) venind spre finalul 
partidei. Cele două puncte readuc Sportul 
Studențesc pe un loc mai onorabil, de pe lo
cul 11. pe poziția a. 8-a, un salt spectaculos ! 
Si-i anime pe studenți o ambiție de ultimă 
oră pentru a reveni pe locurile de altădată in 
ierarhie, care si le deschidă porțile pentru 
călătorii In sezonul internațional de toamnă ? 
Vn meci de mare miză a avut loc la Moreni, 
intre două echipe amenințate. Flacăra și Rapid. 
La pauză morenarii conduceau, surprinzător, 
eu 3—0 ! O victorie care i-a urcat încă un loc 
fri clasament. Mergem, oare, spre un final im
previzibil la „polul" de jos ? In sfirșit, ultimul 
meci, pe care l-am șl văzut din tribună, Vic
toria —„U“ Cluj-Napoca. ne-a oferit o dispută 
interesantă, sportivă, în care gazdele, mai de
cise în acțiunile de atac, eu mai multă șansă, 
ar fi putut să obțină o victorie și mai con
cludentă. Să ne amintim că la începutul me
ciului jucătorii Victoriei ratează trei ocazii 
mari (Iordache, Ursu) cu eare nu aveau să se 
mai intîlneaseă. Am văzut un Țălnar in vervă, 
un Iordache foarte bătăios, un Zare stăpin in 
careul său și mă gîndeam la fragilitatea, echi
pei olimpice... Studenții clujeni n-au arătat 
mare lucru, doar citeva atacuri intirziate, fru
mos desenate pe gazon, dar cu prea multe 
pase, ușurind, astfel, sarcinile apărării gazde. 
După victoriile la scor, acolo pe stadionul de 
sub Feleac, speram la o renaștere a spiritu
lui ofentiv și o etalare a lui șt în deplasare. 
Am admirat. ,in schimb, intervențiile hotărite 
ale fundașului Ciocan, căpitanul echipei,, un 
exemplu de dăruire, care la 35 de ani pare 
mai tlnir, mai viguros și mai lucid decit multi 
dintre tinerii săi coechipieri.

Cam atit despre jocuri. Să mai punctăm 
eficacitatea unor jucători : Văetuș (Corvinul) 
— 3 goluri ; Weissenbacher, Hagi, Kramer 
(toți Steaua), Badea (Univ, Craiova) — cite 
două. Așteptăm surprizele etapei de „Cupă“ 
miercuri...

VASELE CĂBI’I.EA

REZULTATELE DIVIZIEI B LA FOTBAL
ceava — 39 puncte; seri*  * 
Il-a : A.S.A. Tg. Mureș — Spor
tul Muncitoresc Slatina 0—0 : 
ICIM Brașov — Progresul Vul
can București 2—0 ; A.S. Pro» 
beta-Turnu Severin — Electro- 
putere Craiova 2—0 ; Autobuzul 
București — Mecanică Fină 
Steaua București 4—3 : Auto
matica București — Tractorul 
Brașov 2—1 : lideră a clasamen
tului se menține echipa A-S-A. 
Tg. Mureș — 42 puncte, ur
mată de formația Progresul 

In concurs a Danielei Silivaș, 
aveam asigurate medaliile de 
aur ! De ce ? Simplu, pentru 
că Eugenia Golea (9,863) și Ca
melia Voi nea (9,988 1) evolua
seră excepțional, instalindu-se 
in fruntea clasamentului. Dar. 
aflată in plin și entuziasmam 
recital de măiestrie. Dantela 
Silivaț a foșt de flecare dată 
peste coechipierele ei și. Impli
cit, peste celelalte finaliste, ob- 
ținind 9.925 la birnă și încă un 
10, un 10 absolut, la sol, note 
cu care a câștigat alte două ti
tluri. egaUnd astfel fantasticul 
și ceea ce părea pină acum in
tangibilul record al Nadiei 
Comănsci. în fine, o nouă 
medalie si pentru băieți, obți
nută tot de Marian Rizan. la 
paralele, gimnastica masculină 
reușind in acest fel aă-și facă 
simțită prezența la actuala edi
ție « C.R

Felicitindu-i din nou pe lau- 
reații noștri, remarcind exce
lenta organizare a competiției 
asigurate de gazdele sovietice, 
aplaudind obiectivitatea arbi
trajelor și sportivitatea publi-

La citeva minute după ineheierea celei de a XVI-a ediții a 
Campionatele Europene de gimnastică am solieitat cîtorva dintre 
personalitățile gimnasticii internaționale declarații in exclusivitate 
pentru, ziarul nostru și iată-le s

ELLEN BERGER (R.D. Germani, președinta Comitetului tehnla 
feminin el F.I.G.) : „Daniela Silivaș ș-a prezentat excelent pregă
tită la această ediție a C.E. și a primit note pe măsura evoluțiilor 
ei. E o gimnastă foarte bună, iar faptul că ea a devenit campioa
nă absolută a Europei ii ilustrează perfect valoarea, tn privința 
arbitrajului din acest concurs, s-a situat, cred eu, sub cel prestat 
la ediția precedentă, găzduită de Helsinki".

LUDMILA TURIȘCEVA (U.R.S.S., multiplă campioană, membră 
a Comitetului tehnic feminin al F.i.G.i : „Nivelul competiției a 
fost deosebit de ridicat, iar Daniela Silivaș a fost fermecătoare, 
dovedmdu-se o adevărată campioană a Europei. Încă 0 dată gim
nastica feminină internațională s-a aflat in progres spectaculos, 
atit in privința numărului de țâri participante, cit și in privința 
nivelului tehnic. Felicitări Danielei Silivaș pentru victoriile ei ți 
celorlalte gimnaste românce care s-au prezentat excelent !“

VERA CEASLOVSKA (Cehoslovacia, multiplă campioană ți ar
bitră internațională) : „Româncele au fost admirabile ți eind spun 
acest lacru »u mă refer la această foarte mare și foarte valoroasă 
gimnastă care este Daniela Silivaș, dar ți la Camelia Voinea -a 
care m-a ulutt pur și simplu cu exercițiul ei la sol — ți la Eugeni^ 
Golea. A foit o ediție foarte reușită a Campionatelor Europene, 
din eare toți avem multe de învățat de la gimnastica româ
nească !"

PIERRE CHABLEAU (Franța, președintele Uniunii Europene 
de Gimnastică) : „Așa cum am mai afirmat aiei la Moscova, per
formanțele gimnastelor românce sint de un foarte inalt nivel, mai 
ales cele ale Danielei Silivaș, aflate în perfectă concordanță cu 
prestația ei din concurs. Aceste rezultate oglindese pe deplin 
realitatea ți cred că româncele iți vor confirma valoarea ți la 
Campionatele Mondiale de la Rotterdam".

IURI TITOV (U.R.S.S,, președintele Federației Internaționale de 
Gimnastică) : „Felicitări din inimă tuturor gimnastelor românce, 
dar mai ales Danielei Silivaș. A fost categoric cea mai bună din 
eoneurs ți a evoluat fără nici o greșeală ! Față de ultimele ei apa
riții internaționale a dovedit mari creșteri valorice, prezentând 
totodată compoziții foarte frumoase îndeosebi la birnă ți sal. Este 
a adevărată campioană absolută a Europei I"

Vulcan București — 37 puncte: 
seri» a in-a : Metalul Bocșa — 
Politehnica Timișoara 1—1 : 
F.C. Maramureș Baia Mare — 
Strungul Arad 3—0 ; F.C. Bihor 
Oradea — Dacia Mecanică 
Orăștie 1—0 ; C.S. U.T. Arad — 
Aurul Brad 2—2 ; C.S,M. Re
șița — Steaua C.F.R. Cluj-Na
poca 3—0 ; in clasament con
duce echipa Politehnica Timi
șoara — 41 puncte, urmată de 
formația F.C. Maramureș Baia 
Mare — 37 puncte.

Daniela Silivap

eului, vă anunțăm că gimnațtlî 
români se intere în patrie luni 
seară.

DIAGRAMA 
ETAPEI

Steaua — FC Olt 8—0 (3—0). 
Golurile au fost marcate de 
Weis.tenbacher (min. 5 și mim 
16), Hagi (min. 24 și min. 51)g 
Pi turcă (min. 59), Rotariu (mi J 
64), Kramer (min. 79 și min. 86).

Victoria București — Univer
sitatea Cluj-Napoca 1—0 (1—0). 
Golul victoriei echipei bueu- 
reșteneafost realizat de Balaur 
(min. 38).

Sportul Studențesc re Jiul 
Petroșani 1—0 (0—0), Golul a 
fost marcat de Bozeșan (min. 73).

Petrolul SC Bacău 1—1 (9— 
0). Oaspeții au deschis scorul 
prin Manase (min. 84), golul 
egalizator fiind marcat de Bu- 
tufei (min. 87, din lovitură de 
la 11 m).

F.C. Argeș — Dinamo 0—2 
(0—1). Au marcat: Mateuț (min. 
33) și Cămătaru (min. 89, din 
lovitură de la 11 m).

Flacăra Moreni — Rapid 3—1 
(3—0). Punctele au fost înscrise 
de Dragnea (min. 8), Lala (min. 
32), C. Pană (min. 37), respec
tiv. Tîră (min, 49).

Universitatea — Chimia Rm. 
Vîlcea 5—0 (3—0). Autorii go
lurilor i Badea (min. 23 și min. 
80), Ungureanu (min. 36), Stoica 
(min. 44) și Irimescu (min. 59).

Otelul — FCM Brașov 1—0 
(1—0). Unicul gol aT partidei a 
fost inserts in propria poartă de 
C. Ștefănescu (min. 12). în minu
tul 37. Vaișcovici (Oțelul) a ra
tat o lovitură de la 11 m.

Corvinul — Gloria Buzău 7—0 
(2—0). Punctele au fost marcate 
de Văetuș (min, 18, min. 55 și 
min. 87), Klein (min, 21), 
Peteu (min. 50), Cojocaru (min. 
57) și Suciu (min, 84).

CLASAMENT
Steaua 21 22 5 0 89-19 4!
Dinamo 28 16 8 4 «3-28 «
Victoria 28 11 6 9 88-29 3j
FC Argeș 28 U 8 9 24-28
Petrolul 28 « 13 1 21-18 2!
FC Olt 28 12 5 11 25-33 2!
Univ. Craiova 27 9 1#. 8 29-23 21
Sportul Stud. 28 11 5 12 38-32 T
SC Bacău 28 li 5 12 34-41 2*
FCM Brașov 38 12 3 13 24-34 21
„u« Cluj 38 11 4 13 44-31 21
Otelul GL 28 9 9 11 26-21 21
Corvinul 28 18 5 13 48-44 S
Rapid 28 9 5 14 31-4f 3
Jiul 28 8 fi 14 29-34 Z
Flacăra 28 9 3 18 27-59 2:
Gloria 28 9 3 16 24-CT 2".
Chimia 28 9 4 TI 29-41 1

ETAPA 
VIITOARE

(31 mai, ora 18)
Dinamo — Corvinul Hune 

doara ; FCM Brașov — Flacăn 
Moreni ; FC Olt — FC Argeș 
Gloria Buzău — Oțelul Galați 
„U“ Cluj-Napoca — Petralu 
Ploiești ; SC Bacău — Steaua 
Rapid — Sp. Studențesc ; Jiu 
Petroșani — Univ, Craiova 
Chimia Rm. Vîlcea —• Victorii 
București.
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TELEGRAMĂ
Maiestâfii Sale HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei
Ziua națională a Regatului Hașemit al Iordaniei îmi oferă plă

cutul prilej de a Vă transmite călduroase felicitări, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului 
iordanian prieten, pace și bunăstare.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare din
tre țările și popoarele noastre se vor dezvolta continuu, in inte
resul popoarelor român și iordanian, al păcii și înțelegerii inter
naționale.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialltte România

Domnului RAUL RICARDO ALFONSIN
Președintele Națiunii Argentiniene

BUENOS AIRES

I

Cu prilejul Zilei naționale a Argentinei, în numele poporului 
român și al meu personal, vă adresez calde felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și pace 
pentru poporul argentinian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Sint deosebit de recunoscător pentru mesajul dumneavoastră 
prietenesc de felicitare pe care ați avut amabilitatea să ml-1 adre
sați cu prilejul aniversării independenței Israelului. Am apreciat 
mult sentimentele pe care mi le-ați exprimat și, la rlndul meu, 
am deosebita plăcere să vă adresez aceleași bune urări.

CHAIM HERZOG
Președintele Israelului

Vizita unei delegații 
a Uniunii Naționale 

a Studenților Sirieni

în zilele de 18— 23 mai a.c„ 
o delegație de activiști ai 
P.C.U.S., condusă de tovarășul 
N. V. Gubski, secretar al Comi
tetului regional Rostov al 
P.C.U.S., a efectuat o vizită 
pentru schimb de experiență In 
țară noastră, la invitația C.C, 
al P.C.R.

Oaspeții sovietici au avut con
vorbiri lâ C.C. al P.C.R., Mi
nisterul Agriculturii șl Comite
tul județean Olt al P.C.R., au 
vizitat institute de cercetare, 
precum șl unități agricole de 
stat și cooperatiste din sectorul 
agricol Ilfov și județul Olt.

La Încheierea vizitei, membrii 
delegației sovietice au fost pri
miți de tovarășul Vaslle Băr- 
bulescu, secretar ăl C.C. al 
P.C.R.

La București s-au încheiat, 
sîmbătă, lucrările celei de-a 
X-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-zam- 
biene de cooperare economică 
și tehnică.

în spiritul Înțelegerilor con
venite cu prilejul lntilnirilor și 
convorbirilor romăno-zambiene 
la nivel Înalt, au fost analizate 
stadiul actual al relațiilor eco
nomice dintre România si Zam
bia. posibilitățile și căile me
nite Să conducă la dezvoltarea 
în continuare a colaborării în 
domenii de interes comun — In
tre care industria construcțiilor 
de mașini, mineritul, transpor
turile, agricultura — lâ extin
derea Conlucrării in sfera pro
ducției si a cercetării științifice, 
la lărgirea și diversificarea 
schimburilor reciproce de măr
furi.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți In co
misie — Gheofghe David, mi

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Redresarea producției 

prin forțe proprii
Un argument al tinerilor de ia Cooperativa Agri*  
cola de Producție din Alexeni, județul Ialomița

ATENA 24 (Agerpres). — 
Primul ministru elen. Andrea» 
Papandreu. a adresat partene
rilor Greciei din cadrul Pieței 
comune apelul de a accepta 
„opțiunea zero" pentru Înlătu
rarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din 
Europa.

într-o declarație radiotelevi
zată. premierul Papandreu a 
apreciat că guvernele țărilor ce 
fac parte din C.E.E. ar trebui 
„să-și depășească reticențele" și 
să acționeze pentru a nu se 
pierde actuala șansă a elimină
rii de pe continent a rachetelor 
nucleare cu rază medie de 
acțiune.

TOKIO 24 (Agerpres) — La 
Tokio a început marșul anual 
de pace .manifestare care se 
renetă periodic în ultimii 30 de 
ani pentru a readuce în memo
rie consecințele tragice aîe 
bombardamentelor atomice asu
pra orașelor Hiroshima și Na
gasaki. soldate cu sute de mii 
de morți și răniți și devastarea 
celor douâ localități. Manifes
tarea. organizată de Conferința 
mișcării pentru pace a cetățe
nilor japonezi, se constituie, 
totodată. Intr-un apel fierbinte 
în sporirea eforturilor pentru 
făurirea unei lumi lipsite de 
pericolul distrugerii nucleare.

NEW DELHI 24 (Agerpres). — 
în capitala Indiei au luat sfirșit 
lucrările unui seminar național 
dedicat problemelor securității 
in Asia de Sud in anii ’90 și 
asigurării păcii șl stabilității in 
această regiune a globului. în 
rezoluția adoptată la Încheierea 
dezbaterilor Se subliniază res
ponsabilitatea fiecărui stat pen
tru salvgardarea păcii, pentru

• LA PHENIAN a avut loc 
o ședință comună a delegațiilor 
părții de nord la negocierile 
dintre Nordul și Sudul țării. 
Șeful • delegației Crucii Roșii 
din R.P.D. Coreeană a prezen
tat un raport. Reuniunea — 
transmite agenția ‘ 
a fost convocată 
tarea măsurilor 
urma refuzului 
sud-coreene de 
niza conferința politlco-militară 
Nord-Sud la nivel inalt și chiar 
negocierile preliminare in ve
derea convorbirilor la nivel de 
prim-ihiniștri între cele două 
părți.
• PREȘEDINTELE LIBANU

LUI. Amin Gemayel. a lansat 
Un apel Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. pentru adopta-

Cooperativa Agricolă de Pro
ducție din Alexeni ă fost 
considerată multă Vreme 
„o problemă" ih Cofiâiliul a- 
groindustrial G;rbovi, din ju
dețul Ialomița. Și cum lucrurile 
nu puteau continua In acest mod, 
s-a trecut practic la schimbarea 
atitudinii față de muncă. înti
nerirea a fost primiil proces în 
acest sens, cadrele provenind 
din rlndul membrilor U.T.C., 
fiind promovate cu încredere in 
importante funcții de condu
cere.

Noul președinte al Cooperati
vei Agricole de Producție, tină- 
rul Ion Cărbunea, a preluat u- 
nitâtea iii condiții destul de 
grele cirid fUfajele deveniseră 
cea mâi arzătoare problemă. 
Zootehnia traversa Un moment 
mai mult decît dificil. „N-a
veam lifiiște de grija animale
lor. îh baza furajeră tiu mal 
era filei măcar un balot dă 
paie, coceni nici un snob. Iar 
noi trebuia să hrănim zilnic 
peste 1 000 de vaci. Am cutre
ierat județul în lUng și lat 
după furaje, dar afn reușit să 
redresăm efectivul, iar produc
ția de lapte a crescut văzînd 
cu ochii".

Pe chipul tinărtilUi nostru 
Interlocutor descifrăm bucu
ria unei Izbinzi. Greutățile au 
fost invinse. Furajele masă 
verde au Început să fie admi
nistrate in combinație cit gro
sierele, iar printr-un program 
adecvat de îngrijite o serie de 
animale au fost recuperate, vi
țeii âu sporit ih greutate. „Ceea 
ce am făcut este foarte puțin 
față de cit ne-am propus, con-

Acțiuni 
tehnologii 

(Urmare din pag. I)
sporite s-a efectuat și prașila 
mecanică a ciiiturii. Cele 610 
de hectare cu 6 frumoasă dez
voltare vegetativă promit re
colte pe măsură. Bine se pre
zintă și porumbul. „Am re
partizat cooperatorilor, în acord 
global, peste 1 700 hectare. Pro- 
cedind astfel ne ăsigllfăfti. din
colo de calitatea întreținerii 
piafitelor, și recoltarea fără 
pierderi, eliminarea resturilor 

nistrul agriculturii, șl O. K. 
Chlnkull, ministrul energiei, 
transporturilor șl comunicațiilor 
din Republica Zambia — au 
semnat protocolul sesiunii.

în timpul șederii în țara 
noastră, ministrul zamblan a 
avut întrevederi la conducerile 
Ministerului Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale. Ministerului In
dustriei Construcțiilor de Ma- 
Îlni. Ministerului Industriei de 
itilaj Greu, Ministerului Mine

lor, Petrolului și Geologiei, Mi
nisterului Finanțelor și la Banca 
română de comerț exterior șl a 
vizitat obiective economice și 
social-culturale din Capitală.

Tovarășul Neculai Ibănescu, 
viceprim-minlstru al guvernu
lui, a primit, simbătă. pe Won- 
dayen Mihretu, ministrul justi
ției din Etiopia Socialistă. Cu 
acest prilej au fost subliniate 
bunele relații existente intre 
Rornânia și Etiopia Socialistă, 
precum și posibilitățile extin
derii, in continuare, a acestor 
raporturi.

A luat parte Gheorghe Chivu- 
lescu, ministrul justiției.

în perioada 16—23 mai. o de
legație de juriști etiopieni, con
dusă de Wondayen Mihretu, 
ministrul justiției din Etiopia 
Socialistă, a făcut o vizită in 
țara noastră.

Cu acest prilej, oaspeții au 
avut convorbiri la Ministerul 
Justiției, Procuratura Genera
lă. Tribunalul Suprem, unități 
de justiție din județele lași și 
Călărași și au vizitat obiective 
social-edllitare și culturale din 
Capitală și județele menționate.

tinuă Ion Cărbunea. Avem trei 
grâjduti dată au Costat 40 mi
lioane lei, dar au serioase ca
rență Sint ca niște hangare 
reci și neprimitoare. Am ince- 
put amenajarea lor corespun
zătoare, renunținO la stabulația 
liberă și introducind un alt sis
tem de evacuare a dejecțiilor. 
Vom monta un tavan protec
tor, iar pardoseala va fi modi
ficată. Sperăm că, pină la sfir- 
șitul anului, două din aceste 
grajduri să fie gata. De pe acum 
acționăm pentru asigurarea sto
cului corespunzător de furaje".

La Alexeni in aceste Zile se 
depozitează finul din prima 
coasă. O parte din suprafața cu 
lucerna a fost cosită, iar la ra- 
pițâ lucrarea s-a terminat. Re
colta de furaje este bogată, dar 
va fi completată cu resturile 
vegetale ale Culturilor prăsi
toare unde se depune Un mare 
volum de muncă la lucrările de 
întrețifiergz Sfecla de zahăr a 
fost prășită și rărită in tota
litate, iar la floarea soarelui și 
porumb echipele acționează in
tens. Golurile au fost comple
tate. Supravegherea atentă a 
celor două culturi â permis de
pistarea la timp â dăunătorilor 
și combaterea acestora cu tra
tamentele indicate. Rămîneri in 
urmă se observă la porumb, 
care este imburuienat. Mobi
lizarea amplă la săDăttil po
rumbului va cuprinde nume
roase forțe atit din cooperativă, 
cit și din unitățile prestatoare 
de servicii, precum și pe elevii 
de la școala diii comună.

ELF. NA CATVNEANU 

intense, 
de calitate

vegetale și producerea de nu
trețuri foarte bune", apreciază 
Nicolae Stări, subliniind faptul 
că prașila manuală se derulea
ză conform planificării, âvin- 
du-se permanent ir» atenție păs
trarea densității lă limită supe
rioară recomandată. în paralel 
cu prâșitul se realizează șl fer
tilizarea utilizind îngrășăminte 
sub forma lichidă, fedueîndu-se 
astfel cheltuielile.

Am consemnat aici, în 
C.U.A.S.C. Sînleani, și începe

Duminică, delegația Uniunii 
Naționale a Studenților Sirieni 
(U.N.E.S.). condusă de Haitham 
Dweihy. președintele Uniunii, 
care face o vizită in țara noas
tră la invitația Consiliului 
U.A.S.C.R., a fost primită de 
tovarășul Nicu Ceaușescu. mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-secretar al CC. al 
U.T.C.

Tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, i 
s-a transmis, din partea to
varășului Hafez Al-Assad. se
cretar general al Partidului 
Baas Arab Socialist, președin
tele Republicii Arabe Siriene, 
un cordial salut, impreună cu 
cele mai bune urări de bună
stare și fericire poporului ro
mân prieten. Totodată. din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu 1 s-a adresat to
varășului Hafez Al-.Vssad. po
porului sirian calde salutări 
prietenești.

In cadrul discuțiilor s-a efec
tuat un schimb de informații 
cu privire la activitatea și preo
cupările actuale ale U.T.C, 
U.A.S.C.R. și U.N.E.S.. eviden- 
țlindu-se importanța amplifică
rii. în continuare, a relațiilor 
de prietenie și colaborare intre 
tineretul și studenții din Româ
nia si Siria. Intre organizațiile 
lor. in spiritul bunelor raporturi 
existente intre cele două țâri și 
popoare, al Înțelegerilor conve
nite la cel mai inalt nivel.

A fost subliniată, de aseme
nea, necesitatea creșterii con

însemnele competenței
(Urmare din pag. 1) 

ție, ctnd numeroase ferme sint 
conduse de ingineri cu expe
riență,'nu este deloc ușor. Oica 
Neniță, după cum am observat, 
se pricepe mai puțin la vorbe 
meșteșugite. în schimb, pe 
cimp, in realizarea lucrărilor a- 
gricole la timp și de înaltă ca
litate, este neîntrecută. Aeoto, 
printre tineri, la semănat, pră
șit sau recoltat, ea se simte In 
largul ei, e mereu In acțiune, 
mereu țintind mal sus. De-

Valențele autoeducației
(Urmare din pag. I) 

terii pe care o probăm la lo
cul de muncă, chiar locul de 
muncă încredințat depinzlnd de 
competența pe care ne-o asi
gură cunoașterea, ca urmare a 
unui efort stăruitor, . plenar, 
fără rezerve.

Condițiile participării tinerei 
generații din România socia
listă la întreaga Viață econo
mică și socială a țării li îngă
duie acesteia împlinirea celor 
mai nobile aspirații In planul 
realizării, atit personale rit Si 
sociale, viitorul «părtinind ce
lor care se arată capabili de a 

rea recoltatului furajelor. Este 
o primă etapă dintf-o altă ac
țiune de amploare căreia spe
cialiștii ii acordă o atenție spo
rită .dat fiind efectul ei direct 
în creșterea producțiilor zo
otehnice. O primă certitudine in 
acest sens o reprezintă exce
lenta bază furajeră, cu 70 la sută 
din suprafață acoperită cu tri
foi și lucerna, ceea ce a permis 
folosirea finului de anul trecut 
la alimentația animalelor chiar 
și îh luna mai. La acestea se a- 
daugă și alte realizări : pro
ducțiile zilnice ridicate — die 
7.5 litri de lapte marfă lâ l.A.S. 
Baratca si 6 litri la C.A.P. Vladi- 
mirescu, înființarea de creșe și 

tribuției tinerei generații la 
lupta popoare:-:rr. a forțelor pro
gresiste. oentru oprirea agravă
rii situației internaționale si 
reluarea cursului de destindere, 
pentru edificarea unui climat 
de pace, colaborare, a unei lumi 
mai bune Si mai drepte pe pla
neta noastră.

A fost prezent Haitham Ba
rakat. ambasadorul R. A. Si
riene la București.

♦
Delegația Uniunii Naționale a 

Studenților Sirieni (U.N.E.S.), 
condusă de Haitham Dweihy. 
președintele U.N.ES.. care, la 
invitația Consiliului U.A.S.C.R., 
efectuează o vizită in tara noas
tră. a foșt primită, simbătă, de 
tovarășul Radu Constantin, se
cretar al C.C. al P.C.R

In cadrul discuțiilor a fost 
evidențiat cursul ascendent al. 
raporturilor dintre Partidul 
Comunist Roma.-, și Partidul 
Baas Arab Socialist, dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Arabă Siriană, care 
se dezvoltă continuu, in spiri
tul Înțelegerilor convenite cu 
prilejul IntUairi’or dintre tova
rășul Nicolae Ceausescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, si to
varășul Hafez Al-Assad, secre
tar general al Partidului Baas 
Arab Socialist. președintele Re
publicii Arabe Siriene, subli- 
niindu-se. ca acest orile), bu
nele reiat!) de prietenie și cola
borare existente intre tinâra 
generație din România si Siria. 
Intre organizațiile lor.

sigur, tocmai de aeeea, ti
nerii au ales-o ți secre
tar adjunct al Comttetului 
comunal al V.TjC. Fiindcă aici, 
ca In toate organizațiile U.T.C.. 
cei bani și foarte buni sint și 
cei care au și dreptul de a con
duce. Un drept democratic care, 
alături de atribute precum en
tuziasm. cutezanță, aspirație 
spre înalte idealuri, optimism 
sau competență profesională, e 
scris ea Utere de aur pe em
blema tineretului revoluționar.

fi stăpini pe cuceririle științei 
hotâriți să se Înscrie in ritmul și 
pe coordonatele progresului cu
noașterii atit de explozive, a* * 
flată lntr-0 expansiune ex
cepțională in zilele noastre.

Opțiunea pentru cunoaștere 
este, presupune așadar, un e- 
fort conștient de personalizare 
a tinărului, cit și asumarea 
unor importante răspunderi so
ciale pentru îndeplinirea Înda
toririlor față de societate și 
popor in consens cu cerințele și 
posibilitățile prezente și de 
perspectivi.

maternități pentru animale, mo
dernizarea majorității sectoa
relor zootehnice.

Așadar, împliniri la dimen
siunea programelor asumate. 
Dar, preocupările nu se opre-c 
alei. Asa. de pildă, pentru cul
tura de sfeclă a anului viitor, 
s-a hotârit efectuarea în acest 
an pe intteaaa suprafață a unei 
ȘCărificâri adinei șl a fertili
zării corespunzătoare. Fiecare 
obiectiv cere pregătire din timp, 
organizare, participare respon
sabilă, atribute ce caracteri
zează. de fapt, și aceste zile de 
muncă. In C.U.A.S.C. Sinleani, o 
unitate înscrisă ferm pe traiec
toria recoltelor bogate.

Voință comună de întărire a prieteniei și colaborării 

româno-sovietice, în interesul reciproc, al cauzei 
comunismului și păcii

Retrospectiva perioadei care 
a urmat Congresului al IX-lca 
al P.C.R. evidențiază cu 
pregnanță consecvența si fer
mitatea cu care partidul si sta
tul nostru au pus in centrul 
activității lor internaționale 
dezvoltarea relațiilor de prie
tenie, solidaritate și colabo
rare cu toate țările «oci- 
liste .această orientare fun
damentali grind ca temelie 
comunitatea orinduirii si ideo
logiei. identitatea țelurilor și 
idealurilor — edificarea ce
lei mai dreote societăți : so
cietatea socialistă si comu
nistă. Tabloul vast pe care il 
oferă astăzi raporturile Româ
niei cu celelalte țări socia
liste este indisolubil legat de 
bogata activitate teoretică și 
practică desfășurată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. care 
a elaborat o concepție cu
prinzătoare. științific funda
mentată. privind necesitatea 
întăririi colaborării dintre ță
rile socialiste, pentru înfăp
tuirea măreței ooere revoluțio
nare In care sint angajate. Se
cretarul general al partidului 
nostru a subliniat in repetate 
rinduri că. prin realizările tot 
mai importante pe care le 
obțin in făurirea socialismu
lui.. prin ponderea creadndâ 
pe care o dețin in economia 
mondială, orin rolul impor
tant pe care O au in ansam
blul vieții internaționale, ță
rile ce făuresc noua orirs- 
duire dispun de posibilitatea 
de a soluționa, in colaborare, 
problemele esențiale ale dez
voltării lor necontenite, con
lucrarea dintre ele consti
tuind. totodată, un factor de 
seamă al consolidării indepen
denței. al luptei pentru asi
gurarea păcii in lume,

Așa cum este bine cunoscut, 
extlnzind și aprofundind re
lațiile cu toate țările socia
liste și. in primul rind, cu 
cele vecine, partidul și sta
tul nostru acordă o atent ie 
deosebita dezvoltării largi pe 
toate planurile, a legăturilor 
de prietenie si colaborare cit 
Uniunea Sovietică. orientare 
programatică, definitorie pen
tru Întreaga activitate interna
țională a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste. 
Întemeiate trainic pe prin
cipiile deplinei egalități In 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio

HOTARE
( •jtiri,note,comentarii «.știri,note,comentarii»-)

PENTRU REZOLVAREA ECHITABILA 
A PROBLEMEI DATORIEI EXTERNEAcțiuni și luări de poziție 

in favoarea păcii și dezarmării

PE SCURT

A.C.T.C. — 
pentru adop- 
necesare in 

autorităților 
a se orga-

rea unor măsuri care să pre- 
intimpine distrugerea satului li
banez Amoun de eâtre forțele 
israeliene de ocupație aflate tn 
sudul tării, informează agenția 
A.D.N. în legătură cu aceasta, 
se menționează că unități de 
tancuri israeliene au ocupat 
satul Amoun. ordonlnd locuito
rilor să evacueze zona.

nale. neamestecului in trebu
rile interne, întrajutorării to
vărășești și avantajului reci
proc. relațiile de prietenie st 
colaborare româno-sovietice 
au ca liant puternic caracterul 
comun al orinduirii. al țelu
rilor și aspirațiilor funda
mentale. Ia intensificarea ra
porturilor rt—.ăno-sovi etice 
și-a găsit o rodnică materia
lizare mesajul bogatelor tra
diții de solidaritate dintre 
popoarele țârilor noastre, din
tre forțele ioc democratice, 
revoluționare. care s-au întra- 
ju'orat adesea in lupta pentru 
eliberare națională și socială, 
pentru înfăptuirea năzuințe
lor lor de progres. înscrisă ia 
Programul partidului. ia ho
tărî n le congreselor si confe
rințelor naționale ale P.C.R . 
această orientare statornică a 
fost din rx>'J și puternic rea
firmată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la tribuna Con
gresului ăl XXVII-lee aț 
PCUS : ..Doresc ti fslo- 

acest prilej — arăta se
cretarul general al partidului. 
ptiQiihnlclr Republicii — 
pentru a evoca, ea multă sa
tisfacție. relațiile trainice ia- 
detangate. ea vechi tradiții in 
istoria popoarelor noastre, co
laborarea statornicită de-a 
lungul anilor intre Partidul 
ComaaM Român și Partidul 
Comunist al Uriașii Sovie
tice șt «ă afirm botărirea 
Mostră de a face totul oentru 
ea ele să ewnoaeeâ o dezvol
tare ceutitraă. spre rinele și In 
Interesul ambelor țări, al cau
zei renerale a •oeiaUannlri și 
pieii-.

Rolul hotâriter in asigura
rea evoluției ascendente a a- 
cestor raporturi l-au avut și il 
au legăturile de prietenie și 
solidaritate dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
in acest cadru dovedindu-se 
de o deosebită însemnătate 
intîlnirtle și convorbirile la 
nivel inalt. înțelegerile con
venite cu aceste prilejuri avind 
o puternică Inriurire asupra 
ansamblului relațiilor dintre 
cele două târî și ponoare, stl- 
mulind puternic dezvoltarea 
colaborării in toate domeniile. 
Se poate aprecia, cu deplină 
satisfacție, că relațiile româ- 
no-sovletice cunosc un curs 
continuu ascendent pe plan 
politic, economic, tehnico-

Îndepărtarea amenințării unui 
război nuclear. Documentul con
ține un apel lansat popoarelor 
și guvernelor lumii în vederea 
inițierii unor acțiuni ferme vi- 
zind dezarmarea, asigurarea u- 
nei lumi a păcii, fără arme de 
distrugere In masă, și fără 
războaie.

Solidaritate activă cu lupta popoarelor africane 
pentru libertate, independență și progres

La 25 mai, popoarele africa
ne, forțele democratice și pro
gresiste de pretutindeni Săr
bătoresc in fiecare an „Ziua 
eliberării Africii", evocinrl cu 
acest prilej unul din cele mai 
importante momente ale lup
tei desfășurate de tinerele sta
te independente ale continen
tului pentru înfăptuirea aspi
rațiilor legitime de libertate, 
progres și afirmare naționa
lă. Acum 24 de ani, la 25 mai, 
reprezentanți a 30 de țări, re
uniți la Addis Abeba, puneau 
bazele unei mari organizații 
cu Caracter continental — Or
ganizația Unității Africane — 
angajindu-se în același timp 
să acționeze cu eforturi unite 
in vederea apărării libertății 
și independenței proaspăt cu
cerite, a lichidării definitive 
a colonialismului, neocolonia- 
lismului și rasismului pe con
tinentul african. în amintirea 
aoestui eveniment, ziua de 25 
mai este marcată ca „Ziua 
eliberării Africii". prilej de 
manifestare a solidarității opi
niei publice mondiale cu aspi
rațiile de libertate și progres 
ale popoarelor africane, aceas
tă zi inaugurind și „Săptămî- 
na de solidaritate cu popoarele 
aflate sub dominația colonială 
din Africa australă".

Crearea O.U.A. — cea mai 
largă organizație regională in
terstatală după apariția O.N.U. 
— este o consecință firească 
a dezagregării imperiilor co
loniale de pe continent și apa
riției a zeci de state indepen
dente. Trecînd în revistă dru
mul străbătut de Africa in anii 
care au trecut de la crearea 
Organizației Unității Africane 
și pină azi. se poate afirma 
că această organizație a adus 
o contribuție activă La înfăp
tuirea obiectivelor propuse, că 
procesul de eliberare a conti
nentului început în anii ’60 a 
continuat să se manifeste cu 
deosebită vigoare, ducînd la 
apariția a noi state indepen
dentei în prezent numărul 
țărilor membre ale O.U.A. a 
ajU"S la 50. acestea manifes- 
tlndu-se ca o forță tot mai 
activă a lumii contemporane, 
afirmindu-și eu putere voința 
de a se dezvolta libere și su

Stiințific, cultural. în acest 
cadru, o deosebită însemnătate 
are evoluția dinamică a co
laborării in domeniile eco
nomic și tehnico-științific, 
menită să aducă o contribuție 
importantă la dezvoltarea mai 
puternică a forțelor de produc
ție, la înfăptuirea programe
lor de construcție socialistâ și 
comunistă elaborate de narti- 
oele țărilor noastre. Valorile 
acestei colaborări sint su
gestiv exprimate de faptul 
că. in actualul cincinal, vo
lumul schimburilor de bu
nuri materiale, ir. cadrul că- 
ntia sporește in mod simțitor 
ponderea cooperării și spe
cializării in producție, va 
crește de circa două ori față 
de cincinalul anterior, aceste 
schimburi atingind la sfirți- 
tul anului 1966 cel mai ridicat 
nivel din istoria raporturilor 
bilaterale. în acest sens, se 
impune prin marea sa în
semnătate programai de 
lanșă garată privind dezvol
tarea eaiaborârii economice șl 
tehniea-științifiee dintre Re
publica Socialistă România și 
Uniunea Republicilor Sovie
tice Socialiste pe perioada 
pină in anul ÎW. semnat In 
luna mai 1986 la Moscova, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
li tovarășul Mihail Gorba- 
ciov. Realizarea prevederi
lor acestui program va de
termina creșterea însemnată a 
schimburilor bilaterale de 
mărfuri, adîncirea In conti
nuare a cooperării și specia
lizării in producție, satisfa
cerea Intr-o măsură tot mai 
largă a necesităților de mate
rii prime, combustibil, mașini 
si utilaje, bunuri de larg con
sum. Intensificarea colabo
rării In domeniul științei si 
tehnologiei. în ’ alte sectoare 
de activitate.

în spiritul prevederilor 
Tratatului de prietenie, cola
borare si asistență mutuală 
dintre România și U.R.S.S. 
cele două țări conlucrează 
strim pe arena mondială, unde. 
Împreună cu celelalte țări so
cialiste. cu forțele progre
siste. democratice, iubitoare 
de pace Iși aduc contribuția 
la soluționarea. In Interesul 
tuturor popoarelor, a marilor 
probleme ce confruntă omeni
rea. la lupta pentru prein- 
tlmplnarea unui nou război, 
la promovarea politicii de des
tindere, de dezarmare, In pri

BRASILIA 24 (Agerpres). — 
Participanțli la lucrările con
ferinței sindicale latino-ameri- 
cane Si caraibiene consacrate 
problemei datoriei externe, des
fășurată la Sao Paulo, au decis 
să proclame 1988 anul regional 
de luptă împotriva datoriei ex
terne — transmite agenția Pren- 
sa Latina.

Rezoluția finală consemnează.

verane, deplin stăpîne pe bo
gățiile naționale și pe propri
ile destine. In regiunile din 
sudul continentului, acolo 
unde mal persistă incă domi
nația colonialistă și rasistă, 
poporul Namibiei și populația 
majoritară din R.S.A. se ridi
că cu tot mai multă vigoare 
In apărarea dreptului lor la o 
viață liberă și demnă, Organi
zația Unității Africane iși in
tensifică eforturile în direcția 
rezolvării problemei namibie- 
ne, pentru împlinirea năzuin
țelor de libertate și progres 
ale locuitorilor de culoare din 
Africa de Sud.

Poporul român, tinăra genera-

-„/AM UIBCRĂglI 
AFRICII"-

ție a țării noastre iși exprimă 
convingerea că nici un fel de 
acte teroriste și acțiuni arma
te nu vor putea să prelungeas
că existența anacronicelor rin- 
duieli colonialiste și rasiste, 
că nu este departe ziua cînd 
cauza libertății, a dezvoltării 
de sine stătătoare și egalității 
în drepturi va triumfa pe în
treg continentul african. „Po
porul român — arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu intr-o 
cuvîntare rostită cu prilejul 
vizitei oficiale de prietenie e- 
fectuate. impreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Republica 
Populară Congo — și-a mani
festat întotdeauna solidarita
tea activă cu lupta popoarelor 
din Africa pentru lichidarea 
totală a colonialismului și 
pentru dezvoltarea lor liberă, 
independentă. Ne pronunțăm 
ferm pentru întărirea colabo
rării și unității popoarelor a- 
frioane. Considerăm că un rol 
important tn această privință 
are Organizația Unității Afri
cane, care poate contribui in
tr-o măsură însemnată la dez
voltarea conlucrării intre sta
tele acestui continent, la uni
rea eforturilor lor pentru con
solidarea independenței, pre
cum și pentru soluționarea po

mul rind de dezarmare nu
cleară, la instaurarea in Eu
ropa și in întreaga lume a 
unui climat de securitate, în
țelegere și largă colaborare 
internațională. Aducind, prin 
inițiativele și acțiunile sale 
constructive, o contribuție 
proprie la înfăptuirea aces
tor deziderate majore ale lu
mii contemporane, țara noas
tră sprijină, in același timp, 
programul de dezarmare nu
cleară, pină în anul 2000, pro
pus de Uniunea Sovietică, se 
pronunță, pentru realizarea, 
in cadrul tratativelor sovie- 
to-americane de la Geneva, a 
unui acord privind oprirea 
amplasării de noi rachete nu
cleare in Europa și trecerea 
apoi la eliminarea celor exis
tente. în același timp, o deo
sebită Însemnătate acordă 
România și U.R.S.S. înfăptui
rii unui program de redu
cere a forțelor armate și ar
mamentelor convenționale în 
Europa, în spiritul Apelului 
adresat de statele partici
pante la Tratatul de la Var
șovia țărilor N.A.T.O. în lumi
na preocupării de a se relua 
și Întări politica de destinde
re, de a se afirma un climat 
de înțelegere și colaborare, 
cele două țări acționează pen
tru soluționarea pe cale paș
nică. prim tratative, a proble
melor litigioase dintre state, 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
de progres ale tuturor popoa
relor. După cum este cunoscut, 
tovarășul Mihail Gorbaciov a 
dat o inaltă apreciere pro
punerilor șl eforturilor depuse 
pentru transformarea Balca
nilor intr-o zonă liberă de 
arme nucleare și chimice, a- 
firmind că realizarea unor 
astfel de zone in diferite re
giuni ale lumii se bucură de 
sprijinul Uniunii Sovietice.

Tineretul patriei noastre, 
alături de întregul popor ro
mân. nutrește convingerea că 
apropiatele convorbiri dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mihail Gorbaciov 
vor avea rezultate fructuoase, 
înscriind o contribuție de 
mare importanță pentru dez
voltarea relațiilor româno- 
sovietice. vor da un nou 
impuls colaborării statornicite 
intre partidele, țările și po
poarele noastre. în interesul 
reciproc, al cauzei socialis
mului și păcii.

RODICA ȚEPEȘ

totodată, crearea unei comisii 
speciale provizorii însărcinate cu 
organizarea campaniei latino- 
americane și caraibiene în fa
voarea rezolvării echitabile a 
problemei datoriei externe și 
pentru înfăptuirea unității de 
acțiune a oamenilor muncii ini 
scopul realizării acestui obiec
tiv.

litică a problemelor existente 
intre uncie dintre ele. Este 
necesar să se facă totul ca 
Organizația Unității Africane 
să aibă un rol activ în dez
voltarea economico-socială. in 
consolidarea Independentei 
popoarelor africane".

„Ziua eliberării Africii" con- 
stttuie un prilej de a evoca 
solidaritatea României socia
liste, a poporului român cu 
cauza dreaptă a popoarelor a- 
frieane. cauză care, așa cum 
este cunoscut, a găsit întotdea
una în țara noastră un spriji
nitor ferm și consecvent. 
Tara noastră a acordat acestor 
mișcări un ajutor multilateral 
— politic, diplomatic, mate
rial —, a salutat cu bucurie 
apariția noilor state africane 
independente, pe care le-a re
cunoscut imediat și a stabilit 
cu ele relații prietenești. Rela
țiile de prietenie șl colabora
re româno-africane au cunos
cut o amplificare continuă în
deosebi după Congresul al IX- 
lea al P.C.R., de cind în frun
tea partidului și a statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Un rol determi
nant in ridicarea conlucrării 
româno-africane pe trepte tot 
mai înalte l-au avut vizitele 
Întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, impreună 
cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, intr-un humăr de 
țări ale continentului, oa și 
convorbirile avute la Bucu
rești cu șefi de state de pe 
continentul african, cu con
ducători ai unor mișcări de e- 
liberate națională, toate aces
tea punînd, prin acordurile șl 
înțelegerile realizate, bazele 
unei rodnice conlucrări pe 
cele mai diverse planuri.

Marcarea „Zilei eliberării 
Africii" constituie încă un pri
lej pentru poporul român de 
a-și reafirma solidaritatea mi
litantă cu popoarele africane, 
de a le dori noi succese în 
lupta pentru consolidarea in
dependenței naționale, eradi
carea definitivă a colonialis
mului, neocolonialismului șl 
rasismului, pentru triumful 
cauzei libertății și progresu
lui pe pămîntul Africii.

R. AVRAM
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ROMÂNIA SOCIALISTĂ, PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU - 

contribuții novatoare la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității

Apariția în Grecia a volumului:

„KICOLAE CEAUSESCU — Noua ordine economică 
internațională și rezolvarea globală a problemelor 

subdezvoltării"
ATENA 23 (Agerpres). - O nouă lucrare consacrată vastei 

opere social-politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a văzut lumina tiparului in Grecia. Realizat 
în condiții grafice excelente, în cundscuta editură ateniană 
„Krinos", volumul : „NICOLAE CEAUȘESCU - NOUA ORDINE 
ECONOMICA INTERNAȚIONALĂ Șl REZOLVAREA GLOBALĂ A 
PROBLEMELOR SUBDEZVOLTĂRII- reflectă amplul ecou de care 
se bucură pe toate meridianele globului opera sa teoretică și 
practică, reprezintă o nouă și puternică expresie a largului in

teres față de ideile novatoare, contribuțiile deosebite ale con
ducătorului partidului și statului nostru ia soluționarea marilor 
probleme ale contemporaneității, în cadrul cărora edificarea 
unei noi ordini economice internaționale, rezolvarea problemei 
subdezvoltării se situează Io loc de frunte.

Prefața volumului poartă semnătura primului ministru al 
Greciei, Andreas Papandreu, și reprezintă un semn de înaltă 
stimă și prețuire față de personalitatea de proeminent condu
cător politic a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de elogiu față 
de neobosita sa luptă pentru cauza dreptății, a păcii.

Acțiunile consecvente pentru împlinirea 
înaltelor idealuri de pace și colaborare

AMPLU REFLECTATE DE PRESA MONDIALĂ
____________________________________________________________ _____ __________________ i

Presa de peste hotare continuă să con
sacre ample articole și comentarii marilor 
împliniri socialiste ale României, cu deo
sebire in perioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului, și rolului de
terminant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Ro

mân^ președintele Republicii Socialiste 
România.

Sint pus'e in lumină demersurile consec
vente, inițiativele și propunerile de larg 
ecou internațional ale conducătorului parti
dului și statului nostru pentru promovarea 
în raporturile dintre state a nobilelor idea

luri ale colaborării și cooperării egale în 
drepturi, pentru soluționarea marilor pro
bleme ale contemporaneității în consens cu 
interesele popoarelor, pentru apărarea 
dreptului suprem al oamenilor de pretu
tindeni la viață și pace.

„Salut cu deosebită bucurie 
editarea in limba greacă a lu
crării președintelui Republicii 
Socialiste România, domnul 
Nicolae Ceaușescu. «Noua ordi
ne economică internațională și 
rezolvarea globală a probleme
lor subdezvoltării» — subliniază 
primul ministru al Greciei.

Președintele României prie
tene este cunoscut pe plan 
mondial pentru contribuția sa 
la promovarea destinderii și 
păcii, atît prin eforturile sale 
susținute pentru dezarmarea 
nucleară și limitarea armelor 
chinjioe, cit și prin chemările 
de a se înceta imediat toate 
experiențele nucleare, de a se 
crea zooe denuclearizate. pen
tru a- ae restrînge răspîndirea 
armelor nucleare. De altfel, 
eforturile noastre comune — 
subliniază primul ministru al 
Greciei — urmăresc, după cum 
este cunoscut, crearea unei zone 
libere de arme nucleare și chi
mice în regiunea noastră ime
diată, în Balcani.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
este, de asemenea, cunoscut pe 
plan mondial pentru eforturile 
sale în vederea instaurării unei 
noi ordini economice și lichi
darea subdezvoltării atît în ca
drul țărilor nealiniate, cit și. 
mai ales. în cadrul O.N.U., unde 
România și celelalte țări mem
bre ale „Grupului celor 77“ au 
propus convocarea unei confe
rințe internaționale pentru re
vizuirea normelor și principiilor 
comerțului international, pre
cum și o serie de alte mă
suri pentru rezolvarea uriașe
lor probleme cu care se con
fruntă comunitatea internațio
nală — subliniază Andreas

NICOLAE CEAUSESCU
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Apariția, la Moscova, in Edi
tura pentru literatură politică, 
a volumului „Nicolae Ceaușescu
— Opere alese" a prilejuit 
ziarului sovietic „Pravda" o re
cenzie care marchează acest 
eveniment. Volumul — se arată
— cuprinde rapoarte și cu
vântări din perioada 1982— 
1986. iar tematica materialelor 
incluse în culegere, amplă, 
creionează „bilanțul drumului 
parcurs de România în cei 
patruzeci de ani de putere 
populară, democratizarea struc
turii sociale și de stat, situația 
actuală a economiei și sarcinile

dată atenția asupra pericolului 
subestimării și, cu atît mai mult, 
al nesocotirii unei laturi sau a 
alteia ale acestui proces".

în continuare, ziarul, referin- 
du-se la noul mecanism de con
ducere și finanțare, redă citate 
din cuvântări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind ne
cesitatea aplicării ferme a auto- 
conducerii și autogestiunii. Se 
pun in mod acut problema pu
nerii in aplicare a noului me
canism economic, problema or
ganizării științifice a muncii, a 
automatizării, electronizării și 
robotizării proceselor de pro
ducție — scrie „Pravda". în noul
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Papandreu.
In noul său volum, conducă

torul României tratează exact 
problema ce concentrează gin- 
direa politică contemporană și 
care constituie cea mai mare 
sfidare pentru întreaga umani
tate. Astăzi, instaurarea unui 
nou tip de relații internaționale 
apare ca o necesitate istorică 
avînd ca scop final emanci
parea deplină a tuturor popoa
relor și avansarea lor pe calea 
progresului social și economic. 
Apare deci imperativă, după 
cum subliniază și președintele 
Nicolae Ceaușescu în volumul 
său, cerința instaurării unor 
relații noi, juste șl echitabile, 
care să accelereze dezvoltarea 
forțelor de producție ale tutu
ror țărilor și, mai ales, ale ce
lor în curs de dezvoltare.

Dezvoltarea lumii contempo
rane se bazează, pe de o parte, 
pe păstrarea și dezvoltarea en
tităților naționale — statele — 
și. pe de altă parte, pe adînci- 
rea interdependenței mondiale, 
menționează autorul prefeței, 
reliefînd că, după cum sublinia
ză președintele României, pe 
prim-plan se situează deci res
pectarea dreptului fiecărui 
popor la libertate și indepen
dență, ca o condiție hoiăritoare 
pentru asigurarea dezvoltării lui 
economice și sociale, a progre
sului și bunăstării sale, ceea ce 
ii va permite, totodată, să-și 
mențină neștirbită identitatea sa 
istorică.

Sint convins că ediția greacă 
a operei președintelui Republi
cii Socialiste România — decla
ră primul ministru A. Papan
dreu — va constitui un ajutor 
prețios pentru cititorii greci, și 
va contribui, într-o măsură în
semnată, la continuarea luptei 
celor două țări prietene pentru 
consolidarea păcii și eliberarea 
omenirii de plaga subdezvol
tării.

Prezentarea volumului a avut 
loc într-un cadru festiv. în pre
zența conducătorilor și a altor 
reprezentanți ai tuturor parti
delor politice din Grecia, a nu
meroase personalități ale vieții 
politice și culturale grecești, 
ale cercurilor de afaceri, ale 
presei și posturilor elene de ra
dio și televiziune.

în deschiderea adunării a luat 
cuvîntul Mihail Stefanidis, 
deputat din partea Mișcării So
cialiste Panelene — PASOK, 
prim-vicepreședinte al Parla
mentului grec.

„Consider că este o mare 
cinste pentru mine — a spus 
vorbitorul — să iau cuvintul 
astăzi la această manifestare 
solemnă, cu ocazia prezen
tării noii cărți a președintelui 
Nicolae Ceaușescu".

Domnul Nicolae Ceaușescu — 
a continuat vorbitorul — este o 
mare personalitate politică, ce 
se bucură de un prestigiu inter
național indiscutabil.

„Eminentul conducător al 
României prietene a întărit și 
mai mult convingerea noastră 
că este un adevărat prieten al 
Greciei, nn partizan al necesi
tății consolidării păcii mondia
le. Luptă în primele rinduri 
pentru rezolvarea pașnică a di
ferendelor internaționale, avînd

drept scop încetarea cursei 
înarmărilor și eliminarea pri
mejdiei unui război nuclear'.

In cuvintul reprezentantului 
președintelui Partidului Noua 
Democrație. Constantin Mîtsn- 
takis, după ce se relevă 
că lucrarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu a fost stu
diată cu deosebit interes, se 
arată : „Intr-adevăr, noua ordi
ne economică internațională de
ține un loc de frunte in 
gindirea președintelui Româ
niei și In activitatea sa di
namică in domeniul politicii 
externe. însuși președintele 
Nicolae Ceaușescu subliniază 
cu tărie că astăzi devine tot mai 
clar faptul că nu pot exista 
destindere și colaborare, o ade
vărată colaborare, o adevă
rată pace cit timp lumea con
tinuă să fie împărțită in țări 
sărace sau subdezvoltate și țări 
bogate sau dezvoltate.

Sîntem pe deplin de acord cu 
această constatare, ca și cu o 
altă idee, tot atit de importan
tă, și anume că logica evoluției 
sociale impune atit respectul 
față de om, eliberarea sa de 
orice exploatare și subjugare, 
cît și respectul față de națiune, 
respectarea voinței națiunilor 
de a trăi libere și independente 
și de a se afirma in marea în
trecere a civilizației universale.

„Sint sigur — s-a arătat in 
încheiere — că autoritatea in
ternațională a autorului va con
tribui in mod hotăritor la pro
pagarea acestor idei nu numai 
în Grecia, pe care o leagă strin- 
se relații de prietenie cu Româ
nia, ci și pe plan mondial".

„Din partea Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Grecia salutăm editarea in 
limba elenă a volumului to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
«Noua ordine economică inter
națională și rezolvarea globală 
a problemelor subdezvoltării-, a 
spus Iannis Dragasakis, mem
bru al C.C. al P.C.G.

Tema acestei lucrări — a evi
dențiat vorbitorul — este foar
te actuală astăzi, deoarece pri
vește două probleme de impor
tanță universală ale epocii 
noastre : problema păcii și pro
blema dezvoltării social-eeono- 
mice. In această valoroasă lu
crare, lupta pentru o nouă or
dine economică internațională 
este privită in strinsă legătură 
cu lupta pentru pace, pentru 
dezvoltare soeial-economieă, 
pentru socialism».

Vorbitorul a subliniat apoi 
că volumul este de o foarte 
mare actualitate și pentru Gre
cia. răspunzind multor pro
bleme care frămintă și po
porul grec. Apreciind ca foarte 
importante pasajele din lucrare 
în care se subliniază necesitatea 
intensificării luptei pentru paoe, 
mai ales in cadrul mișcării co
muniste și muncitorești inter
naționale, vorbitorul a evi
dențiat, în concluzie : Dună 
cum subliniază tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, unitatea și 
coeziunea mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale au 
o importanță hotăritoare pentru 
creșterea capacității sale de 
luptă, pentru întărirea frontu
lui antiimperialist mondial.

Președintele partidului Reîn
noirea Democratică, Constan

tia Steph inoponl*
clarzt : „Votanta!

nia, Nxoiae
reprezintă, cred, «roressa mzx.- 
meateior de prieresije nn.tr-.se 
de preșeinteue F.ttin.r. U‘â 
de Grecia, seat-Jceete împărtă
șite de poporul- român. pe nare 
le adresăm și noi. greenî. prie
tenilor români eu aceeași căl
dură șl sinceritate.

Dar lucrarea ae pretind.
totodată, extrem de mpor- 
tantele puncte de vedere s 
experiența prețioasa ale urm șef 
de stat care a luptat cu succes 
pentru dezvoltarea mncr.m a 
țării sale și a înfruntat probie 
mele mari și dificile ale poe
ticii economice, care devin mai 
complexe datorită interdepen
denței mondiale și megili ătu 
ce apar frecvent in retapile 
economice internaționale.

Președintele Niroiae Ceauie tra 
examinează profund, in cunoș
tință de cauză, aceste atârn pro
bleme universale și propune 
soluții concrete, care se bazează 
pe pregătirea sa teoretică $i pe 
experiența sa potricâ*.

..Sint feriat pentru ccxriz ce 
mi se oferă de a-mi exprima 
unele rinduri asunca nxxi nărtf 
a președintei in Romămei. 
Nicolae Ceansesea. apărută in 
limba greacă' — se spene ta 
cuvintul rostit de secresar-.il 
general al C.C. al Notfc: Parud 
al Stingii Eer.-e. Leeoădat 
Kyrkos.

„La baza analizei sale. așa 
rum se arată ia vphznul -Noua 
ordine economică tnneraațaoca- 
lă și rezolvarea globală a pro
blemelor subcervoltărt*-  — a 
rtmitlHiat rortătoroi — ae află 
eooreptia că na peate exista 
progres pentru omenire rit timp 
continuă că persiste pe pian in- 
ternauonal o stare de lucrări re 
perpetuează subdezvoltarea, 
adineesie diferentele uriașe si 
inegalitățile profunde intre ță
rile sărace sac subdezvoltate si 
țările bogate sau dezvoltate».

„Tezele președintelui 
Nicolae Ceaușescu, expuse in 
această carte, sint pătrunse de 
concepția că sint necesare asi
gurarea — prin eforturi națio
nale — a dezvoltării economice 
și sociale a fiecărei țări, con
solidarea independenței sale po
litice și economice. Efortul pro
priu nu poate fi înlocuit de 
factori externi. subliniază in 
cartea sa președintele Româ
niei. Caracteristică este, de ase
menea. tratarea de către autorul 
cărții a temei îmbinării armo
nioase a gindirii teoretice cu 
metodele practice de acțiune 
adecvate».

Relevind tradiția relațiilor de 
prietenie dintre poporul român 
și poporul grec, care in ultimul 
timp s-au intărit și dezvoltat 
continuu, președintele partidu
lui Uniunea Centrului Demo
cratic — E.D.I.K.. Ioannis Zig- 
dis, a spus: La această evoluție 
a contribuit mult presonalitatea 
marcantă a președintelui Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, care este 
unul din puținii conducători po
litici ai Europei al cărui nume 
este identificat cu efortul per
manent pentru destindere, pace 
și colaborare între state.

Unul din titlurile de onoa
re ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu in cadrul 
eforturilor pe care Ie depune 
pentru destindere si pace în re-

Lxiă» a sa.
O deaaeheâ aren&e este acor- 

feiâ couaberăru multilaterale 
.-tre ■■ iMâi r.ar.^r.-
te. xtr. rezolvarea probleme-
raâe. Pocva Rc~nar..-t-. in pro- 
btesaeăe dezarmări: si păcii se 
barează re respectarea dreptu- 
hc r»TCwa reșce la -pderencentă. 
clerul S: existentă de sine 
stătătoare. Atriccul are un mare 
re,1.: in vhirtrerea roiului na- 
țaecâor in epoca actuală. pro- 
r.re.tindu-se pentru participarea 
tar ecală m procesele interaa- 
tsccaje de democratizare. pen
tru demnitate si esahtate. a re
levat vortMtorui in încheiere.
Mișcării Democrației Creștine. 
NicetaO! Psarudakis. a arătat, 
intre altele : „Conducătorul po
porului român prieten, președin
tele Nicolae Ceaușescu. prin 
cartea sa -Noua ordine econo
mică internațională și rezolvarea 
giooalâ a problemelor subdez
voltării-, abordează una dintre 
problemele cruciale ale econo
mie. mondiale, avansir.d teze, 
soluții si propuneri practice ra
dicale pentru lichidarea stării de 
subdezvoltare, ceea ce conferă 
lucrării domniei sale o impor
tantă si o actualitate mondiale».

Vorbitorul a evidențiat apoi că 
„impresia produsă asupra citito
rului cârtii este excelentă" și ca 
urmare a faptului că autorul a 
relevat că nu poate exista 
pace fără să existe dreptate, că 
este o demență să se cheltuias
că plinea popoarelor pentru ar
mele morții".

Luind cuvintul în încheiere, 
secretarul general al Casei de 
cultură a prieteniei eleno-româ- 
ne. Theodores Katrivanos, a 
evidențiat că prin editarea în 
limba greacă a noii lucrări 
.avem ocazia să cunoaștem im
portantele opinii ale șefului sta
tului român asupra acestei pro
bleme de dimensiuni planetare, 
a cărei rezolvare implică răs
punderea comunității interna
ționale".

★
Volumul apărut la Atena, 

structurat în cinci capitole — a 
căror tematică a fost amplu 
prezentată de vorbitori se 
încheie cu prezentarea pozi
țiilor exprimate de președintele 
Nicolae Ceaușescu privind îm
bunătățirea activității Organi
zației Națiunilor Unite și a 
altor organisme internaționale, 
creșterea rolului lor în instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale.

Publicarea în Grecia a noului 
volum oferă cititorilor din tara 
prietenă posibilitatea cunoaște
rii detaliate a concepției profund 
științifice. umaniste a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
asupra uneia dintre problemele 
majore ale contemporaneității.

(Agerpres)

ei de viitor, activitatea ideolo
gică a partidului, dezvoltarea 
culturii, formarea omului nou, 
problemele securității interna
ționale in secolul nuclear, lupta 
pentru pace si reducerea arma
mentelor. apărarea țării și co
laborarea in cadrul Tratatului 
de la Varșovia, relațiile econo
mice externe si participarea 
României. in Consiliul de Aju
tor Economic Reciproc, rolul 
conducător al partidului in via
ta u»1"

Fari-wi o analiză a drumului 
parcurs — scrie „Pravda» — 
poporul român are cu ce se 
rt-ndri. In aceste înfăptuiri s-au 
vădi: marile potențe ale siste
mului economic descătușat de 
robea proprietății private, avân
tai in muncă al oamenilor liberi 
de exuAoatare. colaborarea tră- 
jească si ntrajutccarea țârilor 
socalisse. Din punct de vedere 
Științific și practic, o insemnă- 
taie exoeppooaiă au avu: con
jugarea legităților generale, e- 
laborate de întreaga istorie a 
socialismului, privind evoluția 
lui ca orinduire socială și ca 
sistem mondial, cu particulari
tățile naționale condiționate de 
dezvoltarea economică, politică 
și culturală a țării, cu istoria și 
tradițiile ei. în materialele cu
prinse in volum se atrage nu o

♦
„Nicolae Ceaușescu, președin

tele României, luptă pentru asi- 
gurarea păcii» iși intitulează un 
amplu articol publicația ameri
cană „Tbe Minaret». în care 
se subliniază : „Președintele 
Nicolae Ceaușescu nu este doar 
un comunist care vrea să 
răspindească această ideologie. 
El este un mare umanist 
pentru toti. indiferent de crezul 
sau ideologia vreunei țări. Ori
unde există zone de sărăcie, 
conflicte si confruntări care 
amenință principalele structuri 
ale vreunei țări, el găsește solu
ția rezolvării acestora : să me
dieze. să negocieze, să joace un 
rol in restabilirea echilibrului, 
pentru a înlătura suferințele, 
trimitindu-si reprezentanții in 
acest scop».

„Deși de multă vreme preocu
parea sa este dezarmarea, cursa 
înarmărilor, distrugerea armelor 
nucleare, pentru ca omenirea 
să fie mai sigură, pentru a salva 
planeta de la distrugere — scrie 
-The Minaret» — președintele 
României consideră de o mare 
importanță eradicarea sărăciei și 
foametei. Acordă aceeași impor
tantă asigurării hranei pentru 
mame și copii atit in țările dez
voltate. cit si in cele în curs de 
dezvoltare». Este relevată, in 
context, recenta vizită efectuată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. in Africa, reliefin- 
du-se că aceasta nu a fost prima 
vizită a șefului statului român 
pe continent, dar ,.a fost cea mai 
semnificativă, deoarece a avut 
loc in perioada în care regimul 
sud-african iși continuă. într-o 
permanentă stare de asediu, po
litica de apartheid, de reprima
re a bărbaților, femeilor și co
piilor ; cind, de asemenea. Afri
ca de Sud ocupă ilegal Namibia 
și iși continuă acțiunile de re
presalii și teroare împotriva 
populației statelor din prima 
linie, punînd în pericol infra
structura, instituțiile și recon
strucția lor națională". „Dezba
terea problemei Namibiei în 
Consiliul de Securitate — arată 
«The Minaret» — nu a fost 
neliniștitoare pentru participanți 
și pentru cei care exploatează 
acest teritoriu. Dezbaterea în 
Consiliul de Securitate a apart
heidului nu a condus la găsirea 
unei soluții umanitare pentru 
cei 30 de milioane de oameni 
din Africa de Sud care nu sint 
albi. Din aceste motive, precum 
și din multe altele, președintele 
României și-a exprimat punctul 
de vedere, arătînd popoarelor și 
conducătorilor africani că nu 
au fost dati uitării.

El a arătat că trăim în epoca 
unei ample revoluții tehnico-

cincinaL care a Început in anul 
1986. s-a prevăzut să se asigure 
un spor al producției industria
le de 7 procente anual, iar al 
producției agricole — de 5—6 
procente, să se obțină dezvolta
rea echilibrată și armonioasă a 
tuturor ramurilor industriei.

In rapoartele si cuvântările to
varășului Nicolae Ceaușescu — 
subliniază ziarul — sint expuse 
principiile autoconducerii mun
citorești si autogestiunii finan- 
ciar-economice care se introduc 
in economie.

In încheiere se spune: „în ra
poartele si cuvântările secretaru
lui general al Partidului Comu
nist Român, un loc considerabil 
a fost acordat relațiilor inter
naționale. luptei pentru pace, 
împreună cu celelalte țări 
socialiste și individual. Româ
nia sori tină .rtooceie ini
tiative ale Uniunii Sovietice 
vizi nd realizarea dezarmării, 
avansate de tovarășul M. S. 
Gorbadov*.  „Volumul secretaru
lui general al Partidului Co
munist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. face bilanțul 
înfăptuirilor poporului frățesc și 
dezvăluie planurile lui de vii
tor. Considerăm că lucrarea va 
fi primită cu interes de opinia 
publică sovietică".

★
științifice, care modifică radical 
condițiile producției materiale 
și posibilitățile de a valorifica 
bunurile și bogățiile naționale 
spre binele omului si pentru a 
asigura fabricarea pe o scară 
largă a unor noi si variate tipuri 
de produse.

înainte de a părăsi Africa, 
președintele Nicolae Ceausescu 
a mai făcut o declarație impor
tantă afirmind că a subaprecia 
rolul științei in acest context și 
a nu face eforturi susținute de 
a folosi marile ei cuceriri, a nu 
lupta pentru a ține pasul cu 
progresul științific al epocii 
noastre înseamnă să te auto- 
condamni conștient la stagnare 
și înapoiere, ceea ce are serioa
se repercusiuni asupra dezvol
tării societății pe termen lung.

Vizita președintelui României 
tn țările africane a fost un iti
nerar al păcii și prieteniei".

Relevind semnificația și im
portanța documentelor și cu
vântărilor prilejuite de vizitele 
in cele trei țări africane, publi
cația arată: Acestea au apreciat 
că problema fundamentală a 
epocii noastre o constituie ne
cesitatea de a se opri cursa 
înarmărilor, trecerea la măsuri 
efective de dezarmare, și în 
primul rînd la dezarmarea nu
cleară. apărarea păcii și vieții 
tuturor popoarelor.

înțelepciunea și umanismul 
manifestate de președintele 
României in cadrul discuțiilor 
cu conducătorii țărilor vizitate
— Angola. Congo și Zair — con
tribuie la întărirea relațiilor 
dintre România și Africa.

Publicația lunară italiană 
„Corriere Salentino" arată, in 
articolul ..România pe calea 
dezvoltării", că țara noas
tră are nenumărate inițiative 
întreprinse în problemele păcii, 
ale salvgardării omenirii de 
catastrofa nucleară, că aceste 
inițiative se datorează președin
telui Nicolae Ceaușescu.

„în noiembrie 1986 — se evi
dențiază — a avut loc un eveni
ment de importantă mondială : 
poporul român a aprobat prin- 
tr-un referendum popular redu
cerea unilaterală cu 5 la sută a 
tuturor armamentelor și chel
tuielilor militare ale Republicii 
Socialiste România. Pentru pri
ma oară, intr-adevăr, o țară su
verană, făcînd parte din mul
tiple organisme internaționale
— printre altele, din Tratatul 
de la Varșovia, ceea oe ne face 
să apreciem ca majoră și pozi
tivă opțiunea românească — 
printr-o opțiune liberă, demo
cratică și populară, a luat o 
hotărîre într-un domeniu pînă 
atunci de competentă strict mi
litară. Printr-un asemenea act. 
România a deschis un nou ca-
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pitol in istoria omenirii, care, 
dacă va fi urmat de alte state, 
va duce în mod concret pe ca
lea dezarmării generale, în spe
cial a celei nucleare".

Sint relevate și roadele eco
nomice ale unei asemenea ini
țiative : „Creșterea procentua
lă a altOT sectoare productive, 
deja stabilită prin cel de-al 
8-lea plan cincinal (1986—1990), 
care vizează trecerea României 
de la stadiul de țară socialistă 
în curs de dezvoltare la cel de 
țară socialistă cu nivel mediu 
de dezvoltare. Mai înseamnă 
pentru poporul român să ridice 
țara sa, pînă in anul 2000, la 
un nivel de dezvoltare multila
terală, mai ales prin realizarea 
unei noi revoluții științifico- 
tehnice, a unei noi revoluții 
agrare, prin perfecționarea or
ganizării și conducerii societă
ții. După cum se vede — se a- 
rată — sint obiective oe țintesc 
foarte sus. urmărind să deter
mine în România socialistă un 
însemnat salt calitativ, un salt 
istoric important, care presu
pune o nouă revoluție și pe 
plan social, și în raporturile 
dintre oameni".

Sub titlul „Un popor eroic 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu iși sărbăto
rește independenta. 110 ani de 
la independenta României" — 
ziarul „11 Corriere di Roma» 
relevă într-un articol redac
țional că „Istoria României 
s-a format sub semnul luptei 
permanente a poporului său 
pentru afirmarea ființei na
ționale". independenta renre- 
zentînd întotdeauna „ideea do
minantă a întregului său trecut 
istoric mult încercat".

Marcînd momente de seamă 
din această istorie, articolul 
arată că românii nu au aban
donat niciodată ideea autono
miei lor. nici chiar atunci cind 
raportul de forte i-a constrîns 
să accente situații în care in
dependenta le părea a fi ame
nințată. „Adevărate insule ale 
rezistentei, statele române au 
demonstrat de-a lungul secole
lor capacitatea politică și dra
gostea de patrie ale poporului 
lor. O dată cu constituirea na
țiunii române si deșteptarea 
conștiinței naționale, ideea de 
independentă s-a inscris în mod 
natural alături de cea a unită
ții si modernizării în programul 
de dezvoltare românească".

Relevîndu-se ampla luptă de 
eliberare a poporului nostru, ale 
cărei obiective majore au fost 
înlăturarea dominației marilor 
imperii din zonă și crearea sta
tului național unitar, autonom 
și modern, în articol se sub
liniază că „în memorabila zi de 
9 Mai 1877, Parlamentul român — 
dînd curs voinței fierbinți a în
tregului popor, aspirațiilor și 
idealurilor sale naționale — a

hotărit să rupă definitiv relați
ile de dependență față de Poarta 
Otomană și a proclamat, prin 
vot unanim, deplina indepen
dență de stat a României. Prin 
acest act solemn, ziua de 9 Mai 
a intrat în istoria poporului 
român ca una dintre cele mai 
mari sărbători naționale". Sint 
remarcate sprijinul și eforturile 
și ale locuitorilor Transilvaniei, 
Banatului și Bucovinei, care au 
considerat „lupta pentru cuceri
rea independenței drept o 
cauză npțională comună".

„Independența și suveranita
tea României — se arată în 
încheiere — cucerite cu mari 
sacrificii umane și eforturi ma
teriale, au dat un puternic 
impuls dezvoltării ulterioare a 
țării. Independența a impus 
egalitatea juridică a statului 
român cu toate celelalte state 
suverane, acordindu-i posibili
tatea de a apăra industria na
țională pentru întărirea capaci
tății economice a societății 
românești. Independența a con
stituit, de asemenea, o premisă 
importantă pentru realizarea 
procesului de desăvîrșire a sta
tului național unitar prin uni
rea Transilvaniei cu România 
la 1 Decembrie 1918, măreț act 
de dreptate istorică pentru care 
s-au sacrificat atitea generații 
de predecesori". Importanța 
acestui act — se relevă în ziar 
— este reliefată și de faptul că 
„președintele Nicolae Ceaușescu 
afirmă că fără cucerirea inde
pendenței în 1877 nu ar fi fost 
posibilă nici realizarea statului 
național unitar în 1918, așa cum 
nu ar fi fost posibile evenimen
tele ulterioare care au asigurat 
victoria socialismului în Româ
nia".

Sub titlul „Independența 
României", ziarul „El Sol de 
Mexico" relevă într-un articol : 
„independenta României, cu
cerită în 1877 cu sacrificiile 
întregului popor, s-a înscris 
ca un. moment important în 
istoria luptei pentru liberta
te duse de poporul acestei țări 
de-a lungul veacurilor". Refe- 
rindu-se la perioada de după 
actul istoric de la 23 August 
1944, ziarul mexican menționea
ză că peste 540 000 de militari 
români au participat direct la 
lupta pentru eliberarea țării și 
înfrîngerea hitlerismului, fapt 
pentru care „aportul României 
Ia nimicirea nazismului s-a 
bucurat de recunoaștere pe plan 
internațional de către înalte 
personalități politice și militare 
care au afirmat că. după 
U.R.S.S.. S.U.A. si Anglia, 
urmează imediat România prin 
imensul efort economic și mili
tar pe care l-a făcut. Intrarea 
României în război împotriva 
Germaniei hitleriste a contribuit 
la scurtarea acestuia cu șase 
luni" — se afirmă în articol.

(Agerpres)
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